

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO
Y LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA,
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA
EN PROVINCIAS: TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJERO 12. TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 15.

PERIÓDICO BIBLIOTECA
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta admini-
stracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GEN-
RAL DE ANUNCIOS, Gámez, 18, piso 1.
El importe de los recibos de insercion se admiten en
pagos de la siguiente manera: D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 10121

MADRID, LUNES 7 DE DICIEMBRE DE 1885

OFICINAS, FACTOR, 5.

DENTISTA.

Gabinete y Laboratorio Norte-Americano. Calle de Peligros, núm. 6 y 8, pral., frente a la de la Adama.
DRES. VIETA, dentistas. Espos y Mina, 1.
Márcos para retrato, desde 80 céntos.
Papel higiénico (500 hojas, 1 pta. 25 céntos).
Papelería de V. Buj. Mayor, 76 y 78.

NO MAS OIDOS SORDOS

Gracias al poderoso efecto de la caña acústica, infalible en todos los casos de sordera. Abanico del mismo sistema para las señoras. Precio, 50 pesetas. Se envía contra billete de Banco. **Frank Valery**, 25, Boulevard des Capucins, París.

AU CARNAVAL DE VENISE

R. MOYA, CARMEN, 2.
Casa especial; Artículos para regalos en Bronce, Porcelana, Cristal, Barro, Madera y Peluch.

PRIORATO SUPERIOR.

Vino de mesa a 3 rs. botella.—Vinos generosos. Champagne. Burdeos. Licores. **Aberich. Flora, 4.**

INMENSO SURTIDO

PARA RICOS Y ELEGANTES REGALOS
A PRECIOS SUMAMENTE
BARATOS,
EN BRONCES Y PORCELANAS DE ARTE, MUEBLES DE CAPRICHOS Y MILES Y MILES DE RICOS Y LUJOSOS OBJETOS ANÁLOGOS.

Una sola ojeada dada en nuestros escaparates basta para probar las ventajas que ofrecemos al comprador.

ALMACENES,
CALLE MAYOR, 16.

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 6 DE DICIEMBRE

La temperatura de hoy en Madrid no ha variado respecto del día anterior.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba a las siete de la mañana 6 grados centígrados. Señaló doce y 10 a las tres de la tarde.
El barómetro indica tiempo variable, con tendencia a lluvia.

La **Agencia Fabra** nos ha transmitido hoy por la mañana dos siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 5.
Continúa en aumento la inmigración en la república argentina. Según un despacho de Buenos Aires, durante el pasado mes de noviembre han desembarcado en aquel puerto 11000 viajeros procedentes de Europa.

París, 5.
El baron Alfonso Rostchild ha sido nombrado individuo de la academia de Bellas Artes.

París, 5.
Hoy han circulado rumores de crisis ministerial. Se consideraba inminente la salida del ministro de Marina, almirante Galibert, a consecuencia de la declaración hecha por el almirante Duperré en el seno de la comisión del Tonkin.

A instancias de sus colegas, el almirante Galibert ha renunciado a presentar la dimisión.

Roma, 6.
La sesión de ayer tarde en la Cámara de diputados fué muy interesante.

Discutióse acerca de la política colonial de Italia, y el presidente del Consejo de ministros, Sr. Depretis, y el de Negocios Extranjeros, general Robilant, aprovecharon esta circunstancia para exponer el verdadero punto de vista del gobierno italiano en las cuestiones de Ultramar.

Ambos, contestando a las interpelaciones de que fueron objeto, coincidieron en la siguiente afirmación:
«La política colonial de Italia es comercial, no conquistadora. Italia debe imitar a Alemania, cuyas empresas comerciales van precedidas del protectorado.»

Tocante a la ocupación de Massuah (en el Mar Rojo) declararon que era un caso excepcional que no debía citarse como precedente para juzgar sobre la política colonial del gobierno italiano.

Soakin, 6.
Según las últimas noticias de Massuah, el general italiano que mandaba la guarnición de aquella ciudad, ha asumido el mando de la administración local, declarando que al obrar así, dejaba a salvo la cuestión de soberanía de la sublime Puerta sobre el Egipto.

Nueva York, 6.
El Sr. Sherman ha sido nombrado presidente del Senado.
Con este cargo va unido el de vicepresidente de la república de los Estados Unidos, por hallarse vacante con motivo de la muerte del Sr. Hendricks.

París, 6.
El general Pittié, jefe del cuerpo militar del presidente de la República, saldrá mañana para Madrid con objeto de asistir a los funerales del rey D. Alfonso.

La colonia española en París ha aplazado para el 16 del corriente las solemnes honras fúnebres que se proponen celebrar en la iglesia de la Magdalena.

Los principales artistas de esta capital se han ofrecido a cantar en la misa de difuntos.
Londres, 6.
Según las últimas noticias de Lima, continúa la tranquilidad en aquella capital.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en Roma la siguiente carta:

Roma, 2.
Después de haberse despedido sobre la vía. Parece ser que el maquinista lo vio desprenderse, y con grandes esfuerzos logró detener el tren cuando ya estaba a unos 15 ó 20 metros del lugar en que aquella había caído.

Los padecimientos reinantes han ofrecido, durante la última semana variaciones muy escasas, según *El Siglo Médico*. Siguen los afectos catarrales de las vías respiratorias y las inflamaciones superficiales de la mucosa bronquial, siendo muy frecuentes en todas sus variedades; las bronco-neumonías y pleuritis, los reumatismos articulares y los musculares, las erisipelas y amigdalitis, también se presentan en crecido número. En los niños son más frecuentes las fiebres eruptivas en sus variedades de sarampión, viruela y escarlatina.

Hoy publica la *Gaceta* los reales decretos nombrando gobernadores civiles: de Badajoz a D. Nicasio Montes Sierra, y de Huelva a D. Salvador Gonzalez Manero.

Hallegado a Madrid el jefe de administración Sr. D. Carlos Trigo, después de girar una importante visita de inspección a las oficinas de impuestos de la administración de Hacienda de Cuenca.

A mediados del mes corriente llegará a Málaga un nuevo vapor construido en Inglaterra e inscrito en la matrícula de Cádiz con el nombre de *Miguel M. Pinillos*.

Este buque de acero, de 3000 toneladas de cubita, monta una potente máquina de tres cilindros que desarrollan una fuerza efectiva de 1800 caballos.

Se le destina a la navegación entre Barcelona y puertos de la costa meridional de la Península a las Antillas, Veracruz, y Estados Unidos.

Los periódicos y cartas de Niza dan cuenta detallada de la solemnidad con que se han celebrado en la iglesia de Nuestra Señora los funerales del rey don Alfonso XII.

Ofició el obispo de la diócesis, monseñor Balan, asistido por todo el clero catedral. El templo había sido decorado regíamente, viéndose por todas partes paños de terciopelo negro con las iniciales A. XII y la corona real. El catafalco aparecía cubierto de magníficas coronas de siemprevivas y ramos de flores naturales, advirtiéndose en todo el gusto esquisito del opulento Mr. Gambard, consul de España en Niza, que ha querido dar espléndida muestra de lo mucho que apreciaba al infortunado rey y lo que estima a la nación española.

A la ceremonia asistieron los individuos de la familia reales que se encontraban en Niza, entre otros la condesa Aquilina, hija del rey, el príncipe D. Luis de Borbon, el conde de Caserta y su hijo. El rey de Wtemberg, que se hallaba en cama, se hizo representar por todo el personal de su casa, y lo mismo ocurrió con el duque de Mecklenbourg Schwerin.

El ejército francés estuvo representado por el general Thierry, comandante de la división, acompañado de brillante estado mayor. A la marina la representaba gran número de oficiales. El almirante Fran-

co no bien recibía el marqués de Molins algunos documentos que aguarda de Madrid, se firmará en el Vaticano la decisión pontificia, felizmente acatada por las dos potencias, entregándose a los vientos de la política.

Ha llegado a Málaga, acompañado de su familia, el ex-ministro de la Gobernación Sr. Silveira.
Uno de los trenes ascendentes de los pasados días estuvo en peligro de ser aplastado por una gran mole de piedra que en-

El conde y Avilar escucharon.
—Una... dos...
La mano del conde no temblaba; apuntaba al corazón; el negroero hacia lo mismo.
—¡Tres!—dijo William.
Los dos disparos se confundieron en una sola detonación y las linternas se apagaron instantáneamente.
—¡Los dos heridos!—se dijo William,—¡tal vez muertos!... Rodolfo, ¿estás herido?
—No, pero el conde sí,—respondió Avilar con voz ligeramente alterada; le he visto caer y mi bala debe haberle atravesado el corazón.
Estas palabras no convencieron a William que se dirigió hacia donde estaba el conde.
—¡Estás herido, señor de Saint-Till!—dijo Avilar encendiéndose su linterna. Uno de los vidrios había sido roto y la mecha estaba cortada. Salvo este pequeño deterioro, la linterna estaba intacta.
Avilar se reunió a William y pronto descubrieron a Maximiliano que había caído de cara contra el suelo.
A tres pasos de él se veía la linterna destruida. William alzó al conde y se volvió. Maximiliano tenía los ojos abiertos, pero en aquellos ojos ya no había mirada.
Davis lo examinó durante un momento.
—Está muerto,—dijo al fin.
—¡Volvámonos al hotel!—dijo Avilar.
—¡Y las pistolas!—preguntó William.
—Ven, te digo, y no te ocupes de eso.
—Es que esas armas pueden denunciarte.
—Pues tómalas y véndelas mañana; ahora al hotel cada uno por nuestro lado.
Después de recoger las armas y guardarlas en su caja, subieron a la calzada y ambos se dirigieron a la ciudad; pero a pocos pasos se separaron, tomando William un sendero bordeado de magnolias y encinas verdes, y Avilar otro camino que le condujo al hotel de San Luis.
Davis no vivía en el hotel, sino en el centro de la ciudad. Cuando llegó a su domicilio se acostó, pero en vano trató de dormir. Llegó el día, y después de haber guardado las armas en un secreter cuya llave poseía, se dirigió a casa de Rodolfo.
Cuando penetró en la alcoba Avilar dormía aun, William respetó su sueño y sintiéndose el mismo lleno de fatiga se tendió en el diván del salón.
De pronto un objeto hirió sus miradas.
Era la linterna de Rodolfo que se hallaba sobre la chimenea.
—¡Qué imprudencia!—se dijo,—y se levantó para ocultar aquel objeto que podía ser muy comprometedor.
Davis no ponía en duda que el duelo había sido noble y leal; sin embargo el combate había tenido lugar en condiciones tan inusitadas que el amigo de Rodolfo pensaba que valdría mucho bajo todos puntos de vista que quedase ignorada para siempre la verdadera causa de la muerte del conde.

«Confirmando mi parte de hoy, dentro de pocos días se celebrarán funerales solemnes por disposición del Padre Santo en la capilla Sixtina, para el eterno descanso del alma del rey D. Alfonso. Acudirá, de seguro, Leon XIII, que continúa muy bien de salud. La oración que contribuirá a encargar al señor obispo de Oviedo, perteneciente a la orden de Santo Domingo, a la que profesa el Sumo Pontífice, especial afecto.
Se disponen además por el marqués de Molins funerales solemnes en la iglesia española de Monserrat, a los cuales asistirá el cardenal Jacobini, secretario de Estado.
Todo esto, y más que pudiera, yo añadiré persuadido de que se ha sentido mucho en el Vaticano la inesperada defunción del rey don Alfonso.»

Ya el telegrafo ha dicho que Su Santidad demostró su pena grande días atrás, al recibir la pequeña peregrinación española presidida por el obispo de Vich. Añadido que, durante la recepción, el Padre Santo sacó una carta autógrafa que pocos días antes le había dirigido el doliente augusto llena de frases nobilísimas en pró de la Santa Sede, y sobre todo del actual vicario de Jesucristo.

Contribuye mucho también a que se muestre agradecido, la gloria que se ha proporcionado a Leon XIII sometiéndole la pavorosa cuestión de las Carolinas.

A pesar de tantas vicisitudes y de las enormidades cometidas por algunos gabinetes hostiles a la Iglesia, continúa España disfrutando de una reputación grandísima en Roma y en el Vaticano especialmente. El embajador español viene a ser la mayor potencia.

Se celebrarán además funerales en la Basílica de Santa María la mayor, de la cual es cardenal el honorario rey de España Segun mis noticias, tiene derecho además a nombrar dos personas para que formen parte de aquel ilustre cabildo.

En el colegio Hispano Americano de San Adrian se celebraron otros funerales ayer, cumpliéndose así lo que prescriben los estatutos. Es natural, siendo su protector el soberano de nuestra patria.

Ha causado aquí muy buena impresión la noticia de que aun el duque de Madrid ha hecho celebrar el sacrificio de la misa en su oratorio del palacio Loreado de Venecia, en sufragio de su extinto pariente.

Un periódico dió ayer la noticia, añadiendo que ha escrito a la reina Isabel dándole su pésame. Seguro estoy de que lo ha recibido con gratitud, porque no ha olvidado que cuando fué destronada los diputados carlistas se pusieron, por decirlo así, de su parte y la consolaron de los ataques furiosos que muchos la dirigieron.

Sobre la decisión del Papa en el asunto de las Carolinas, poco puedo añadir. Parece seguro que Su Santidad declara nuevamente la soberanía de nuestra nación, reconociendo, sin embargo, que durante no pocos años nada se hizo con el fin de afirmarlo, permitiéndose a los alemanes civilizar parte de aquel territorio. Pide, por consiguiente, la justicia y la equidad conceder algo al flamante imperio, debiendo las dos naciones estipularlo y decidirlo.

No bien recibía el marqués de Molins algunos documentos que aguarda de Madrid, se firmará en el Vaticano la decisión pontificia, felizmente acatada por las dos potencias, entregándose a los vientos de la política.

Ha llegado a Málaga, acompañado de su familia, el ex-ministro de la Gobernación Sr. Silveira.

Uno de los trenes ascendentes de los pasados días estuvo en peligro de ser aplastado por una gran mole de piedra que en-

klin, jefe de la escuadra de los Estados Unidos, concurrió acompañado por todos los oficiales de la fragata *Pensacola*, anclada en el puerto de Villefranche.
Las cartas que hemos visto aseguran que asistieron a la triste ceremonia más de 3000 personas, demostración elocuente de lo mucho que en Niza se ha sentido la muerte de nuestro soberano y de las grandes simpatías que goza nuestro consúl, señor Gambard, que no perdona ocasión de emplear su fortuna en todo lo que a la honra de España se refiere y al brillo de su representación en la bella ciudad de las palmeras.

El *Progreso* aplaude la conducta de los Sres. Lopez Dominguez y Becerra al mantener íntegro el programa democrático.
Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Iberico, 17613 pesetas por 20 imposiciones al 6 por 100, y 49 a 5 por 100, y se han devuelto 24448 pesetas, a petición de 17 imponentes.

Se ha separado de *La Iberia* D. Felipe Gonzalez Liana, redactor literario que era en dicho periódico.

El alcalde primero ha mandado formar una Memoria en que conste el estado de la administración municipal y de los servicios de ella dependientes en la fecha en que se ha hecho cargo de la alcaldía.

El déficit municipal, que se creía saldado con el aumento de las tarifas, subsistirá, importando una cifra respetable.

El alcalde de Madrid, Sr. Abascal, conferenció anoche con el señor ministro de Fomento sobre asuntos relacionados con la instrucción pública municipal en esta corte.

La junta directiva de la Academia de Jurisprudencia y Legislación estuvo anoche a saludar al ministro de Fomento, señor Montero Rios, presidente que ha sido de aquella corporación.

El Sr. Aguilera, a nombre de la junta, expresó la satisfacción de la Academia al ver de nuevo en el ministerio a uno de sus más queridos presidentes, y el Sr. Montero Rios, agradeciendo el recuerdo de la real corporación, manifestó que tendría singular placer en prestarle su concurso y ayuda para cuanto interesara a su prosperidad.

Ayer estubo a ofrecer sus respetos a la reina regente el Sr. Cánovas del Castillo.

Un periódico de Tortosa publica extensos detalles del asesinato cometido en la esposa del diputado provincial D. Tomás Valls, en ocasión de regresar aquella del campo en dirección a Gandesa, donde residía.

La referida señora iba acompañada de otras dos, cuando de repente se presentaron tres sujetos tiznados y cubiertos con mantas, que las interrogaron acerca del paradero del Sr. Valls, y luego, cuál era de las tres su esposa. Las pobres señoras quedaron perplejas, tratando de ocultar la verdad; pero esto no impidió que uno

de, poniéndose cada uno de ellos su respectiva linterna a la altura del pecho.
La voz de Williams se dejó oír de nuevo.
—Voy a contar tres, señores; tirareis a la tercera.
El conde y Avilar escucharon.
—Una... dos...
La mano del conde no temblaba; apuntaba al corazón; el negroero hacia lo mismo.
—¡Tres!—dijo William.
Los dos disparos se confundieron en una sola detonación y las linternas se apagaron instantáneamente.
—¡Los dos heridos!—se dijo William,—¡tal vez muertos!... Rodolfo, ¿estás herido?
—No, pero el conde sí,—respondió Avilar con voz ligeramente alterada; le he visto caer y mi bala debe haberle atravesado el corazón.
Estas palabras no convencieron a William que se dirigió hacia donde estaba el conde.
—¡Estás herido, señor de Saint-Till!—dijo Avilar encendiéndose su linterna. Uno de los vidrios había sido roto y la mecha estaba cortada. Salvo este pequeño deterioro, la linterna estaba intacta.
Avilar se reunió a William y pronto descubrieron a Maximiliano que había caído de cara contra el suelo.
A tres pasos de él se veía la linterna destruida. William alzó al conde y se volvió. Maximiliano tenía los ojos abiertos, pero en aquellos ojos ya no había mirada.
Davis lo examinó durante un momento.
—Está muerto,—dijo al fin.
—¡Volvámonos al hotel!—dijo Avilar.
—¡Y las pistolas!—preguntó William.
—Ven, te digo, y no te ocupes de eso.
—Es que esas armas pueden denunciarte.
—Pues tómalas y véndelas mañana; ahora al hotel cada uno por nuestro lado.
Después de recoger las armas y guardarlas en su caja, subieron a la calzada y ambos se dirigieron a la ciudad; pero a pocos pasos se separaron, tomando William un sendero bordeado de magnolias y encinas verdes, y Avilar otro camino que le condujo al hotel de San Luis.
Davis no vivía en el hotel, sino en el centro de la ciudad. Cuando llegó a su domicilio se acostó, pero en vano trató de dormir. Llegó el día, y después de haber guardado las armas en un secreter cuya llave poseía, se dirigió a casa de Rodolfo.
Cuando penetró en la alcoba Avilar dormía aun, William respetó su sueño y sintiéndose el mismo lleno de fatiga se tendió en el diván del salón.
De pronto un objeto hirió sus miradas.
Era la linterna de Rodolfo que se hallaba sobre la chimenea.
—¡Qué imprudencia!—se dijo,—y se levantó para ocultar aquel objeto que podía ser muy comprometedor.
Davis no ponía en duda que el duelo había sido noble y leal; sin embargo el combate había tenido lugar en condiciones tan inusitadas que el amigo de Rodolfo pensaba que valdría mucho bajo todos puntos de vista que quedase ignorada para siempre la verdadera causa de la muerte del conde.

A fin de que fuese así, iba a poner la linterna al abrigo de toda mirada indiscreta cuando cayó de ella un objeto.
Era la mitad de una bala.
Davis la cogió, y al examinarla apenas pudo contener un grito: pronto a escaparse de sus labios.
—¡Es de corcho ennegrecido con lápiz plomo! ¡Gran Dios! las armas no eran iguales; pero Rodolfo sin duda lo ignoraba, pues las pistolas no fueron cargadas por él. ¡Ah! que ignore siempre esta terrible circunstancia. ¿A qué hacer nacer un remordimiento en su corazón?
Dicho esto, ocultó la linterna, y se dispuso a volver a tenderse en el diván. Había conservado en la mano la mitad de la bala; pero se le escapó de entre los dedos y rodó debajo del mueble. William se bajó y la buscó con la mano.
—¡Oh!—dijo de pronto al tropezar sus dedos con una bala entera en lugar de la media que buscaba.
Era la que Avilar había dejado caer la víspera al cargar las pistolas.
—¡Una segunda bala de corcho!—murmuró William.—ahora lo comprendo. El conde de Saint-Till ha sido asesinado.

XII.
La pasajera.
Dostmese después del duelo que acabamos de referir, un carruaje se detuvo en el muelle al anochecer.
Una mujer acompañada de un niño se apeó de él.
Los dos estaban vestidos de luto. La mujer y el niño eran esperados, porque en el momento que pusieron el pie en tierra un hombre se acercó a ellos.
—¿Queréis hacerme el honor de aceptar mi brazo, señora condesa?—dijo el hombre.
—Con mucho gusto, capitán,—respondió la mujer.—¿Cuándo levais el ancla?
—Mañana, señora, al romper el día, según os lo he prometido. Dentro de diez minutos estareis a bordo del segundo del buque, porque no seré más que el segundo del buque, porque desde el momento en que pongais el pie a bordo, el verdadero capitán seréis vos.
—Gracias otra vez, capitán Avilar.
Por lo que precede se ve que, no solo la condesa de Saint-Till no sospechaba absolutamente del papel que Rodolfo había representado en el sangriento drama que privó de la vida a su marido, sino que además aquel había sabido cautivar enteramente la confianza de la pobre viuda.
Así, hablando el negroero y los que guiaba, llegaron frente al buque, separado del muelle por un puente volante.
Mad. de Saint-Till y su hijo Rodrigo fueron acogidos por los marineros con gritos de alegría y ofreciéndoles flores.
Avilar había hecho las cosas en grande, y después que el rosario de visita se había deslizado por uno de los respiraderos, hasta el momento de la recepción de la condesa Margarita, el buque había sufrido una transforma-

—¿Te importa mucho conservarlo?
—No, señor, porque jamás había de probarlo.
—Vete a buscarlo.
El mozo no tardó en traerlo. Cuando Rodolfo lo examinó, dijo:
—Esto es ajeno.
—No, señor, extracto de ajeno, el más fuerte que pueda hacerse.
—La quinta esencia, como suele decirse.
—Eso mismo.
—Toma esa cosa por el frasco.
—Acepto; pero desconfía porque es un veneno.
—Nada temas por mí. Te lo compro por mera curiosidad con el objeto de examinarlo también químicamente.
Habiendo quedado solo Avilar, vertió dos gotas tan solo en un gran vaso de agua y bebió.
Era una cabeza sólida la suya y resistente a las bebidas alcohólicas; sin embargo, en cuanto bebió se halló atacado de una turbación febril que estraviaba su razon y trastornaba todo su ser.
—¡Diablo!—dijo,—aquí hay para emborrachar a un ejército. ¡Pues no lo estoy ya yo!
Desde este momento hasta el instante en que acababa de destapar el frasco en el hotel de San Luis, Avilar había olvidado casi que poseía semejante frasco.
Habiendo comprobado que gracias al tapon esmerilado del frasco el ajeno del americano había conservado toda su fuerza y que ninguna evaporación había podido atenuar sus terribles efectos, guardó el frasco en el bolsillo y llamó.
Un criado entró.
—Hoy como en casa de Nesols,—le dijo el negroero,—a las ocho; a las nueve hareis llevar esta caja de pistolas; envía un mandadero diestro; por otra parte, solo tendrá que decir dos palabras: «el oficial consiente.» ¿Me habeis comprendido?
—Perfectamente, capitán, y vuestra comisión será hecha como deseais.
—Llevo las cajas.
Terminados estos preparativos, Avilar se entregó a las dulzuras de una agradable y saludable siesta, que no fué interrumpida hasta la llegada de William, a las siete de la tarde.
—No estás pronto aun?—preguntó Davis.
—No, ya lo ves; me dolía la cabeza y me dormí. ¿Qué hora es?
—Las siete.
—Pues bien, arreglémonos un poco y vámonos al restaurant; no debemos hacer esperar a nuestro amigo Maximiliano.
Dicho esto, Avilar se vistió. Cuando estuvo pronto, salió con William, y a la puerta encontró al criado.
—Cuento con vos,—le dijo.
—Id desconfiad, capitán; ejecutaré exactamente vuestras órdenes.
—Muy bien.
Y dando el brazo a William llegaron los dos amigos al restaurant de Nicols.
Saint-Till fué exacto a la cita.
Avilar ordenó que sirviesen.
—La comida fué cordialísima.

Quando quedó desocupada la última botella de champagne, los postres estaban intactos.
—Si os parece señores, dijo Avilar,—pasaremos al Oporto y al Jerez; Nicols los tiene excelentes, y nada conviene más a la digestión que estos vinos calientes. ¿Qué os parece?
—Prefiero el Oporto—dijo el conde.
—Yo el Jerez—añadió William.
—¡Inglés!—dijo Avilar. Y ordenó trajesen dos botellas de cada clase.
Las nueve daban en aquel momento.
El camarero que les servía anunció a Avilar que alguno preguntaba por él.
—¿Qué persona es esa?—preguntó.
—Un hombre que trae una caja, capitán.
—¡Ah!... ya sé lo que es—dijo Rodolfo.—Permitid, señores... ¿Que pase! Voy a mostráros unas armas preciosas.
En aquel instante entró el portador de la caja que enviaban del hotel de San Luis.
—El capitán Avilar...
—So yo—dijo Rodolfo.
—Capitán, el oficial consiente.
—Está bien. Decid al que os envía que mañana a primera hora le enviara el dinero.
El mandadero se retiró.
—Esperad,—dijo Rodolfo, y salió del gabinete.
A dos pasos de la puerta cogió una de las botellas que entraba el camarero.
—¿Es el Oporto?—preguntó.
—Sí, capitán.
—Destapa esta botella, quiero saber si es del que pedimos; bien, dame ahora una copa.
El camarero se alejó durante un momento para obedecer.
Por corto que fuese este tiempo había permitido a Rodolfo verter en la botella la mitad del contenido del frasco del ajeno americano.
—Es del que yo pedí,—dijo el mozo,—lo reconozco en la marca. Es inútil que lo pruebe. Dichas estas palabras, descendió para que Maximiliano ni William pudiesen sospechar nada de lo que pasaba.
El camarero entró en el gabinete y dejó en la mesa el Oporto y el jerez.
Algunos minutos después apareció Rodolfo con el portador de la caja.
—Dejad la caja en la mesa y repetid al que os envía lo que os dicho.
El mandadero se retiró.
Entre tanto Davis había abierto la caja.
—Estas pistolas son tuyas,—dijo William.
—No tal, querido William; pero son semejantes a las que poseo. Estas armas son de una precisión rara y de un gran valor; las he descubierto hoy mismo y las he comprado, aunque algo caras.
—¡Ah!
Avilar se sentó, y William hizo otro tanto. Maximiliano había prestado poca atención a aquel incidente.
—Vamos, una copa de Oporto, conde—dijo el negroero.
—Voluntariamente—dijo Saint-Till.
—Nosotros al Jerez, William—añadió Rodolfo destapando la botella de Oporto y llenando la copa del conde.
—¡Preferis, pues, el Jerez, capitán?
—Sí.

Los tres sujetos dispararon una pistola contra la esposa del Sr. Valls, atravesándole el pecho la bala, de cuyas resultas quedó caído. Otro de los criminales le golpeó la cara con la culata de una pistola. Llenos de espanto las acompañantes, y sobrecojidas de terror, lanzaron colorosos gritos que pusieron en alarma a la gente del campo, levantada al poco rato en tumulto, y en actitud de seguir la pista a los autores. Fue casualmente alcanzado uno de ellos por un jornalero, si bien el prisionero, que contaba con un arma, dispusiese a dispararla si su contrario no le hubiese puesto incontinenti en libertad. De este modo pudo apelar a la fuga.

El fiscal de la Audiencia de Tortosa se ha trasladado con fuerza de la guardia civil a Gandesa.

Ignoramos si habrán sido aprehendidos los autores de tan bárbaro crimen.

Para la elección de cargos de la junta directiva del Círculo Progresista democrático se celebró anoche la general anunciada, en la que reinó mucha animación. El resultado del escrutinio fue el siguiente: Presidente: D. Laureano Figuerola. Vicepresidentes: Sres. D. Santos La Hoz, D. Enrique Calvet, D. Valentín Morán y D. Pablo Fernández Izquierdo.

Tesorero: D. Dionisio Trompeta. Vocales: Sres. D. Ignacio Hidalgo Saavedra, D. Antonio Atienza, D. Pedro del Río Ortiz, D. José Pérez Negro, D. José María Palomino, D. Manuel Tebar, D. Antonio Cuervo, D. Eusebio Alvaro, D. José Fernández Martín, D. Felipe Fernández Estrada, D. Esteban Samaniego y D. Tomás Caro.

Secretarios: Sres. D. Antonio Rey García, D. José Franco Rodríguez, D. José María Gómez y D. José Zuazo.

Continuando en malísimas condiciones las clases de colorido y antiguo de la escuela de Pintura, anoche fué recibida por el señor ministro de Fomento una comisión de alumnos de la misma, compuesta de los señores D. Adolfo de Villapadierna, D. Vicente Lavernia, D. José Simón, don Pedro Mayoral, D. Ignacio Figuerola y don José Cuadrado, los que solicitaron a nombre de sus compañeros necesarias mejoras en las referidas clases.

Dicha comisión salió muy satisfecha del recibimiento que la dispuso el señor ministro.

Tiempo hace ya que la prensa se viene ocupando de las justas pretensiones de los alumnos de la citada escuela, que no dudamos serán atendidas.

Leemos en un colega republicano: «Abora que el gobierno se está ocupando de buscar la fórmula de amnistía a la prensa y a los emigrados, creemos sería también un acto de justicia, conceder un amplio y generoso perdón a los jóvenes estudiantes condenados a la pérdida de su curso por los sucesos escolares. El Sr. Montero Ríos atenderá, seguramente, los ruegos que le han dirigido varios padres en tal sentido.»

Leemos en un colega: «A pesar de cuanto se ha dicho acerca de haber quedado zanjadas las diferencias entre los republicanos zorillistas, es lo cierto que no han podido entenderse todavía. Según nos dice persona que está bien informada en estos asuntos, la sesión que ha celebrado ayer la junta directiva del Círculo democrático-progresista ha sido tan borrascosa, que el presidente tuvo que levantarla sin tomar acuerdo y para evitar una colisión. Mucho de los individuos del Círculo continúan dándose de baja.»

Dice El Obrero: «La disidencia conservadora continúa en pie, aunque el Sr. Romero Robledo parece más predispuesto a una inteligencia, a pesar de las excitaciones de la gran masa de sus amigos que le empujan a que la mantenga. El señor conde de Toreno conferenció ayer por la mañana con el Sr. Cánovas, para darle cuenta de su entrevista del día anterior con el Sr. Romero Robledo. Y más tarde volvió a visitar a éste para enterarle del efecto que

habían hecho en el Sr. Cánovas sus explicaciones. Lo repetimos: la disidencia sigue en pie, y ahora solo se aspira a evitar que la mayoría conservadora se divida al votar la presidencia de la mesa en la próxima legislatura del Congreso, y a que el Sr. Romero Robledo no espere su anunciada interposición, que con seguridad había de producir un gran escándalo.»

El patriotismo y la alteza de miras del Sr. Romero Robledo, se encargará de desmentir las suposiciones del colega republicano.

El Graduador, de Alicante, escribe lo siguiente: «¿Qué pasa en Concentina? Unos dicen que en el convento de Franciscanos que allí existe, se celebran cabildos entre personas caracterizadas del elemento carlista; y otros, que ya se tienen noticias de un levantamiento en favor de D. Carlos, y que las autoridades municipales de dicha localidad han tolerado estos manejos carlo-frailunos.»

Nosotros acojemos este rumor como cosa posible y casi probable, elevamos nuestra voz para que pueda ser oída por quien corresponda, al objeto de que evite los males que al país y a la provincia pueden acarrearle los trabajos y proyectos de los pretendientes de D. Carlos de Bórbon.

No podemos precisar lo que sucede allí en estos momentos; pero nos consta que la guardia civil se repliega hacia Penaguila y Alcochica.

En Alcoy y Concentina existe cierta alarma, promovida por los carlistas, conforme estamos repitiendo hace días, y se asegura que el opulento capitalista, señor Rico, ha sido secuestrado.

Parte de la guardia civil de esta capital ha salido para dichos puntos.»

En breve se congregarán en San Sebastián los representantes de las provincias hermanas para proseguir los trabajos relativos al concierto económico.

Copiamos de La República, órgano del Sr. Pi y Margall: «Natural nos parece, naturalísima es, sin duda, la impaciencia de que en estos momentos de indecisión y de zozobra, se sienten poseídos nuestros correligionarios de provincias. El consejo federal guarda silencio; las autoridades del partido no comunican instrucciones, no señalan reglas de conducta, no definen actitudes, es cierto; pero es cierto también que, según nuestras noticias, el consejo federal cuando de esta manera procede, de evidente prueba de sus deseos de llegar a la coalición de los partidos republicanos; de no impedir nada de lo que a esa coalición pueda conducirnos; de no entorpecer en lo más mínimo las negociaciones iniciadas. Tenemos entendido que esas negociaciones continúan; tenemos entendido también que el consejo abraza esperanzas muy fundadas de que pronto la coalición apetecida será un hecho; pero sabemos que no lo es todavía y lo deploramos muy de veras. Si queremos todos la coalición, ¿por qué no se hace?»

Hemos tenido ocasión de ver el almanaque cromó perfumado, titulado Los pequeños diablos, con que la perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo núm. 3, obsequia a su clientela.

La gran medalla conmemorativa de la defunción de S. M. el rey se espande por su autor Victorino a 6 pesetas. Bailor, S.

El Ateneo de Madrid ha publicado impreso el programa de las conferencias históricas que han de tener lugar en dicho centro científico durante el curso actual. Hé aquí el tema de las más importantes: Introducción.—La sociedad española al principio del siglo XIX, por D. Segismundo Moré y Prændergast, presidente del Ateneo. Juan Martín el Empeinado.—La guerra de la Independencia bajo su aspecto popular. Los guerrilleros, por el general D. José Go-

mez Arceche, de la real Academia de la Historia.

Orígenes, historia y caracteres de la prensa española: Mejía, Figaro, Sartorius, Lorenzana, Carlos Rubio, por D. Anibal Alvarez Osorio, de la junta de gobierno del Ateneo. D. Alvaro Florez Estrada.—La organización industrial y mercante de la España antigua.—La libertad del trabajo y de cambio.—La situación y las necesidades actuales de la industria y del comercio, por D. Eduardo Pérez Pujol, catedrático de la Universidad de Valencia.

Isidro Maizquez, Carlos Latorre, Julian Romea.—La escena española desde principios del siglo.—La declamación en la tragedia, en el drama histórico y en la comedia de costumbres; por D. Antonio Vico, catedrático de la escuela nacional de Música y Declamación. La literatura dramática en el siglo XIX.—Causas de sus transformaciones sucesivas, por D. Manuel Gomez Sigura, de la junta de gobierno del Ateneo.

Alcalá Galiano.—El período constitucional de 1820 a 1823.—Causas de la caída del sistema constitucional.—La emigración española hasta 1833, por D. Leopoldo Alas, catedrático de la Universidad de Oviedo.

La embajada marroquí será recibida por S. M. la reina el día 13, ó sea al siguiente día que se verifiquen los funerales régios.

La infanta doña Cristina ha almorzado esta mañana con la familia real.

El Centro de Instrucción Comercial era anoche reducidísimo para contener el inmenso número de socios y oyentes que poblaban sus salones.

Dada una conferencia el Sr. Albareda sobre los deberes morales del ciudadano, para con el Estado en los pueblos modernos, y había gran interés por oír su autorizada y elocuente palabra. Interés legítimo y recompensado, porque el ex-ministro liberal pronunció un discurso verdaderamente notable, que cuando se publique será leído con gusto por los hombres políticos.

Nos es imposible extraer el discurso. Es más, sentiríamos profanar la traza de obra tan acabada y brillante, presentando al público una reproducción deslucida y borrosa.

Pudiera, sin embargo, decirse que las líneas generales de la conferencia fueron estas: inculcar en el ánimo de los jóvenes comerciantes la necesidad de apoyar toda política nacional, sosteniendo la legalidad constitucional, sin abdicar por esto de aquellos ideales que cada cual crea más convenientes al interés general; severa condenación de la política pesimista, que antepone el partido a la patria y el interés particular de grupo al general del país, y por tanto obligación de los ciudadanos de salvar siempre el interés público; necesidad de contribuir a consolidar la opinión que merece ahora España a toda Europa, que creía que después de la terrible catástrofe nacional iba a ser un festín de pasiones; enumeración y crítica de los deberes morales que tiene el comerciante en la esfera del Estado.

El Sr. Albareda, dentro de esas líneas generales, desenvolvió el tema de la conferencia, mostrando siempre un espíritu tan levantado como expansivo, tan profundamente liberal como sinceramente dinástico.

Al exponer la noción del comercio en los pueblos modernos, se fijaba el orador en el hecho de existir un interés comercial detrás de las contiendas de las naciones. Y al hablar de la legislación, recordaba que no tanto depende de los gobiernos la bondad de las leyes como de los pueblos, porque en los pueblos vivos es donde únicamente fructifican las leyes.

Ocupándose el orador en la necesidad de que vayan cambiando las costumbres públicas, asoció al centro a su protesta contra esa especie de insana preocupación de no considerar delitos, ni siquiera faltas, los de contrabando; y escitó a los socios a que lleven su influencia al Estado, poniéndose en contacto con los electores, contribuyendo de esta suerte a evitar el contrabando, que es el robo a la patria.

«Todos tenéis el derecho de pensar en la forma de gobierno que queráis,—decía el señor Albareda,—pero todos tenéis el deber de respetar la legalidad vigente, desechando esas ideas pesimistas que amesmenan el prestigio de la nación. Donde está el interés público, allí deben estar las fuerzas sociales, antes que todo para servir a la patria.»

España, añadió, ha comprado la libertad pero a qué caro precio!—esta de la pérdida de un rey, que tendrán que pagar los españoles durante mucho tiempo. Con tales acentos habló de esa catástrofe y

con tal realce resaltó de sus labios la figura de D. Alfonso XII, que el público vivamente impresionado, prorumpió en salvas de aplausos que duraron algunos minutos.

No dejó el Sr. Albareda que su lengua callase lo que su corazón sentía: la pena con que vio que el nombre del rey no sonase en aquella gallarda y perdurable explosión de entusiasmo que estalló desde Cádiz al Pirineo y cuyos motivos no quiso analizar, cuando el rey de las Carolinas. Yaitaba en aquellas manifestaciones una nota: los vivos al rey, que deben ir siempre asociados a los grandes hechos nacionales, porque el nombre del jefe del Estado simboliza la patria, sea rey, sea autocrata ó presidente de la república.

Después de párrafos brillantes, dirigidos a grabar en el corazón de la juventud el sentimiento nacional y el amor a la patria, y de acentuar las obligaciones del ciudadano para salvar siempre el interés público, terminó consignando la metamorfosis que ha sufrido el país desde la revolución de Setiembre, merced a aquellas ideas que trajo de Alcolea el invicto duque de la Torre y que pasó Prim por todas partes, las cuales ideas viven hoy en España y encarnan en el nuevo reinado de una niña y una noble dama, que todo lo fian, no a la fuerza de las leyes ni al imperio de los cañones, ni a los discursos de los hombres públicos, sino al amor del pueblo, a la hidalguez de los españoles.

Así terminó tan hermoso discurso: con una excitación a la juventud para que consolide el reinado de la paz y de la libertad.

Después del acto, el Sr. Albareda pudo arrojar a los pies de la reina aquellos calurosos y espontáneos aplausos de la juventud comercial, como las flores del nuevo reinado.

El señor ministro de la Guerra ha dirigido a los capitanes generales en los distritos y al comandante general de Ceuta la siguiente real-orden-circular: «Excmo. Sr.: He dado cuenta a S. M. la reina (Q. D. G.) respecto a las instancias de los sentimientos de profundo pesar y de leal adhesión al trono que ha manifestado V. E. así en su nombre como en el de todas las clases militares é individuos de tropas de ese distrito de su mando, con motivo del tan lamentable cuanto infausto fallecimiento de su muy amado esposo el rey D. Alfonso XII (Q. E. G. E.); y enterada S. M. me encarga de a V. E. las gracias, así como a sus subordinados, haciéndoles saber al propio tiempo la viva satisfacción que ha experimentado al tener conocimiento de esas sinceras y apasionadas pruebas de amor a su rey y de fidelidad a las instituciones, por todos demostradas en esta triste ocasión, haciendo esperar, con justificado motivo, que los que así saben inspirarse en tan nobles y levantados sentimientos, no han de apartarse jamás de la senda trazada por los deberes de la disciplina y de la subordinación, y serán siempre el más poderoso y firme sosten de los intereses de la monarquía y de la patria.»

A su vez ha circulado el señor ministro de Marina a los capitanes generales de los departamentos, comandantes generales de los apostaderos y jefe de la escuadra de instrucción, otra real orden concebida en los siguientes términos: «Excmo. Sr.: S. M. la reina regente (que Dios guarde) a pesar de hallarse aun bajo la influencia del inmenso dolor causado a su espíritu por la muerte de su muy amado y augusto esposo el inolvidable monarca don Alfonso XII (Q. S. G. H.), se ha dignado encargarme manifieste a V. E. el profundo agradecimiento que siente por las muestras de adhesión y lealtad y de afecto que la marina militar española ha expresado con ocasión de estas tristes y dolorosas circunstancias. No podía, en efecto, esperar S. M. la reina regente que la marina dejase en esos solennísimos momentos de responder, como en efecto ha respondido, a sus gloriosos al par que caballerescas y levantadas tradiciones; pues si valientes y denodados mostráronse siempre sus individuos ante los múltiples peligros del Océano y en el estruendoso fragor de los combates, también han probado, sin cesar, que la varonil entereza en nada amengua, antes se enaltece, sintiendo con una esposa dignísima y reina augusta, tránsida de dolor y con unas tantas pruebas que a la orfandad, en que quedan unen la inocencia de los ángeles, el vacío que en el corazón de todos los españoles amantes del trono y de la paz ha dejado la pérdida prematura de un rey que, cual lo ha sido D. Alfonso XII, a sus múltiples y escelentes timbres, unió con justicia el de Pacificador de España.»

Al tener el honor de transmitir a V. E. de real orden las anteriores augustas manifesta-

ciones para que las comunique a todos los señores generales, jefes y oficiales del cuerpo general y de los auxiliares, así como también a los cuerpos subalternos, marina, tropa y maestranza dependientes de su autoridad, réstame agregarle que ha sido para mí de la mayor complacencia que el instituto de la armada, en sus diversos cuerpos y clases, se haya hecho digno en esta ocasión del augusto aprecio de S. M. la reina doña María Cristina, regente del reino, ostentando cual debía su nunca desmentidos sentimientos de lealtad, patriotismo y adhesión que tanto la enalte-

El Día dedica un extenso artículo al señor Montero Ríos, titulado «Las reformas en Fomento».

Nosotros, debidamente autorizados, podemos decir que el Sr. Montero Ríos no se propone legislar por medio de decretos, sino que su pensamiento es restablecer en todo su vigor la fuerza ejecutiva de las leyes, en aquella parte que han sido conculcadas, encerrándose para ello exclusivamente dentro de las atribuciones del poder ejecutivo, dictando disposiciones ministeriales encaminadas a éste fin, y llevando a las Cortes los proyectos de ley que no quepan dentro de las atribuciones del poder ejecutivo.

Suponemos que El Día se dará por satisfecho.

De algunos días a esta parte, las autoridades de Barcelona seguían la pista a unos sujetos que vendían efectos estancados por la mitad de su valor legal.

Llegado a noticia de los señores gobernador civil y delegado de Hacienda, y a fin de obtener el esclarecimiento de la verdad, confiaron este importante servicio al inspector jefe interino de orden público, señor Freixa, quien secundó tan acertadamente las superiores órdenes que, personándose en una casa de la calle de San Salvador en la vecina villa de Gracia, detuvo a un sujeto conocido por Carniceret y otro compañero suyo, ocupándoles una considerable cantidad de efectos estancados que fueron puestos a disposición del juzgado competente, así como también los indicados sujetos, que no justificaron la legítima procedencia de lo que motivó la sorpresa.

El día 9 se celebrará una subasta de carpetas de intereses del empréstito de 1868. El acto tendrá efecto a las dos de la tarde, en la sala de columnas del Ayuntamiento.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER DE DICIEMBRE

Parece que esta tarde se han reunido en casa del Sr. Alonso Martínez los señores Monteros Ríos y Gonzalez D. (Venancio) para, de acuerdo los tres personajes, dar la última mano al proyecto de amnistía. Así se aseguraba esta tarde a última hora en el salón de conferencias.

Mañana tomará posesión de la secretaría del gobierno civil de esta corte, el señor Antunez.

Mañana lunes, a las ocho de la noche, se reúne en la asociación de Agricultores de España, Luzón, 4, bajo, la sección de viticultura, para seguir ocupándose de los diferentes asuntos que tiene pendientes de estudio.

Terminada la cimentación de la iglesia, escuela y convento que se construye en la calle de Goya por suscripción caritativa, se ha dado principio a la colocación de la sillería, y para que no se paralizen obras tan meritorias, se recuerda a las almas caritativas y filantrópicas, que las limosnas continúan recibiendo en la vicepresidencia de la junta, Arenal, 22, principal, y en el convento de las monjas Agustinas Magdalenas, plaza de Jesús.

Pasado mañana contraerá matrimonio

Maximiliano no estaba cargado, a pesar de que Avilar había tenido cuidado de llenar constantemente su copa; pero, sin embargo, estaba predispuesto a experimentar los efectos de la bebida.

Llevó la copa de Oporto a los labios y bebió a mitad.

—Es un vino exquisito, ¿verdad? —No lo encuentro malo—respondió el conde;—pero me parece que tiene demasiada fuerza y un gusto particular.

—¿A ver?—dijo Avilar. Y vertió dos gotas en su copa y las bebió.

—Al contrario, lo encuentro excelente; tiene mucha fuerza, es verdad; pero no puede ser mejor.

Los tres amigos se pusieron a hablar con animación, y Avilar no vaciló en llenar por segunda vez la copa de Maximiliano. Los efectos del extraño brevaje no tardaron en dejarse sentir.

Cuando vació por segunda vez su copa, un ligero temblor se apoderó del conde y una palidez mate se extendió por sus facciones.

Se levantó agitado, é instintamente se pasó la mano por la frente, como para aliviarla de una dolorosa presión.

—¿Qué tenéis conde?—preguntó William. —Nada; un pequeño ataque nervioso.

—Es el champagne,—replicó Rodolfo.—Produce a menudo esos efectos.

—Es posible, y creo que el aire libre me hará provecho.

—Vamos a partir,—dijo Avilar,—para llegar a casa antes de las diez. ¿Qué os parece? —Ya os he dicho, señores, que estoy a vuestras órdenes.

Rodolfo pidió la cuenta, la pagó, y seguido de sus amigos salió a la calle.

—Tomemos un carruaje y así iremos más pronto,—dijo.

—No, os lo ruego,—replicó Maximiliano;—prefiero ir andando.

Avilar sin ninguna afectación le cogió del brazo y así llegaron al hotel del San Luis.

La habitación del negro se hallaba iluminada con grandes candelabros. Sobre la mesa se veían cartas y fichas. Una bandeja cargada de refrescos se hallaba sobre una consola.

Maximiliano se dejó caer sobre un diván.

—Dedicadamente experimento algo extraño en mí.

—Juguemos, y en un cuarto de hora ya no pensareis más en ello.

la ginebra; pero nada calmaba la fiebre extraña que producía en todo su ser una sensibilidad exagerada, causada por la tensión de los nervios, semejante a la que experimentan los enfermos atacados del tétanos.

El conde era un excelente jugador y nadie le había podido reprochar un gesto de mal humor con las cartas en la mano, y sin embargo aquella noche, a una jugada que hizo ganar a Avilar varios billetes de mil francos, cediendo a una cólera más fuerte que su voluntad, Maximiliano dió un puñetazo sobre la mesa, exclamando:

—¡Malditas cartas!

Davis, profundamente sorprendido, le dirigió una severa mirada que no llamó la atención del conde. En cuanto a Rodolfo, que conocía la causa de la conducta del capitán crucero, le dijo con el tono más amable y más dulce:

—No debéis alarmaros, conde; es el primer fracaso que tenéis, y estad seguro de que pronto nos tocará a nosotros la vez.

—¡Oh! ciertamente.

La predicción de Avilar no se realizó. Durante dos horas el conde perdió siempre.

Hasta entonces no había sospechado de la probidad de sus contrarios; pero irritado por su mala suerte, dominado por una alucinación que no podía disipar se dijo que la suerte de Avilar no era natural y que se le estaba robando, sin embargo de que nada podía justificarlo.

Con todo, después de una nueva jugada y cuando Rodolfo con tono frío pero cortés pronunciaba estas palabras:

—Hay quince mil francos, conde, ¿admitís? M. de Saint-Till, cediendo a un momento de estravio, de locura, se levantó y dirigiendo una mirada terrible a Avilar, exclamó:

—¡No, porque esos quince mil francos son robados y vos sois un miserable!

William se levantó estupefacto. Rodolfo tenía una sonrisa de triunfo y con gesto más rápido que un rayo, abofeteó al conde de Saint Till.

XI.

Duelo con linternas.

El lector comprenderá sin trabajo que no fue inútilmente que Avilar fingió comprar una caja de pistolas; tampoco abandonó en casa de Nicolás aquel objeto precioso que había preparado con tanto esmero.

Al entrar en el hotel de San Luis, Rodolfo colocó la caja en una consola que hacia juego con la de los refrescos, y que se hallaba frente a Maximiliano.

Este al sentirse herido, ebrio de cólera, en un estado de furor verdaderamente indescriptible, se lanzó hacia la consola; pero Avilar se le había adelantado.

—¿Queréis armas, señor conde?—le dijo con calma;—un poco de paciencia, la tendréis; os debo una reparación, lo reconozco, y estoy pronto a dárosela desde mañana.

—¿Mañana!—replicó el conde;—¿mañana! ¡No, miserable! es en este mismo instante cuando quiero vengarme!

Y quiso lanzarse contra el negro; pero William se interpuso y logró hacer que Maximiliano diese dos pasos atrás.

—¡Calmaos, por favor!—le dijo;—Avilar no es un cobarde, y se batirá; vuestra hora será la suya, y os respondo de ello.

—En ese caso, mi hora es la que trascurre en este momento; quiero sangre para lavar mi rostro, y la injuria me abraza hasta el punto que es preciso que la sangre corra inmediatamente.

—¡Pero es la una de la mañana!—dijo Davis. —¿Qué me importa!

—¿Ved cómo está la noche,—dijo William abriendo una ventana, llamándole la atención sobre las tinieblas que reinaban.

—Aunque esta noche fuese más negra aun, no quiero esperar, ¿lo entendéis, señores? Tomemos una antorcha, una linterna, no importa que, pero terminemos.

—Sea, señor conde,—replicó Avilar;—pero antes hacéd como yo, porque un duelo tan extraño como este, necesita mútuas precauciones.

Hablando así, tomó una hoja de papel y trazó en ella las siguientes palabras:

Que no se acuse a nadie de mi muerte.

RODOLFO AVILAR.

Fechó la nota, y alargándola al conde de Saint-Till:

—Leed,—le dijo. Maximiliano obedeció, y tomando a su vez la pluma extendió y firmó una declaración semejante a la que había extendido el negro.

—Tomad,—replicó el conde,—y salgamos. —Guardad esa papel sobre vos como yo guardo el mio. Ya que tenéis tanta prisa, consentid en batirme ahora mismo.

—¡Ah! —Pero debéis comprender que un duelo a esta hora no puede tener lugar en las condiciones ordinarias, y hé aquí lo que os propongo. William será nuestro único testigo, a menos que no queráis enviar a despertar a uno de vuestros amigos; no me opongo a ello, pero creo de mi deber haceros notar que es muy dudoso que el amigo en cuestión consienta en servirnos de segundo a esta hora.

—Si Davis nos bastara,—dijo el conde. —Tomad estas pistolas,—dijo Roberto a William;—nosotros llevaremos cada uno su linterna. Señor conde, iremos a orillas del río; cada uno de nosotros colocará sobre su pecho su linterna encendida y haremos fuego al mismo tiempo a quince pasos de distancia, cuando William dé la señal.

—Está bien, partamos. —Una palabra aún, señor conde, ¿es un duelo a muerte lo que queréis?

—Sí, a muerte. —Si la suerte me es contraria, después de asegurarnos que ya no existo, me abandonaréis en el campo; mañana, al rayar el día, me encontrarán, me registrarán, y por medio del papel que llevé encima sabrán quién soy y se persuadirán que mi muerte es un suicidio.

—Así, ni vos ni William seréis inquietados,

porque de esta manera nuestro duelo quedará ignorado de todos, como el motivo que lo ha hecho inevitable. Esto es cuanto tenía que decir.

—Todo lo habéis previsto, señor Avilar. Ahora, marchemos, porque tengo ganas de acabar de una vez.

Davis quiso intervenir.

—Yo os lo ruego, señores,—dijo,—renunciad a sangriento duelo.

—Si no queréis venir señor Davis, nos pasaremos sin vos.

—Tiene razón el conde,—dijo Avilar. Y tomando uno de los candelabros bajo seguimiento del conde y de Davis, que llevaba la caja de las pistolas.

Llegados al pie de la escalera, mientras que su adversario y su amigo abrían la puerta de la calle, Avilar penetró en el cuarto de los cocheros, y tomando dos de las linternas que les servían para recorrer las caballerizas, se reunió con ellos en la calle.

Eran las dos de la mañana. Al cabo de media hora de marcha salieron de la ciudad, llegando a orillas del río, que estaban envueltas en la más profunda oscuridad.

Avilar encendió las linternas.

—Aquí estaremos bien,—dijo el conde. —Un poco de paciencia, señor D. Saint-Till.

—Interrumpió Rodolfo,—en cinco minutos habremos llegado.

En efecto, después de haber andado algunos pasos guiados por la luz de las linternas, descubrieron una especie de escalera natural que conducía a la misma orilla del río; pero que su profundidad ponía a los que la pisasen al abrigo de toda mirada indiscreta.

—¿No os conviene este sitio?—preguntó Rodolfo. —Perfectamente,—respondió el conde alejándose un poco.

—Dame las armas, William,—dijo Avilar a Davis que, como sabemos, llevaba la caja. El inglés la abrió. Se sabe de qué manera las armas estaban cargadas, y además, que las pistolas pertenecían al negro desde hacia largo tiempo, y por lo tanto le eran familiares.

Rodolfo iluminó la caja con su linterna, vió el punto negro que había marcado en una de las pistolas, y la cogió.

—El señor conde es quien debe escoger,—dijo William.

Avilar se mordió los labios.

—Es justo,—dijo;—escoged, señor conde. —¿Qué me importa! ¡cualquiera!—dijo tomando la segunda pistola.

Y dirigiéndose a Davis, añadió: —Contad los pasos, caballero. —¿Dónde deseáis colocaros, señor conde? —Que el señor Avilar se quede donde está. Davis contó quince pasos.

Saint-Till le siguió, parándose al mismo tiempo que él. William se separó de la línea del tiro, colocándose a igual distancia de ambos adversarios.

el ex-diputado D. Alfonso Gonzalez, hijo del ministro de la Gobernacion, con la linea y distinguida señorita doña Gregoria Mediano, sobrina del Sr. Abascal.

Con motivo de la suspension del Ayuntamiento de Baza, acordada por el gobernador saliente, ayer se produjo un motin en las Casas Consistoriales.

El escellentísimo señor obispo de Madrid-Alcala, que oficiará de pontifical el día de la Purísima Concepcion, y predicará, ha publicado la siguiente circular:

Nos el Dr. D. Narciso Martinez Izquierdo por la gracia de Dios y de la Santa Sede apostolica obispo de Madrid-Alcala, etc., etc.

Habiendosenos otorgado por nuestro Santísimo Padre, el Papa Leon XIII, en Breve especial del 25 de marzo del año corriente la facultad de bendecir solemnemente al pueblo...

Toda la familia real ha paseado esta tarde por la Casa de Campo.

El marqués llegará a Madrid el principe de Hohenlohe.

En Tanger se han verificado en la iglesia catolica solemnes exequias por el alma de D. Alfonso.

En breve proveerá el consejo de gobierno del Banco de España la plaza vacante de interventor general de aquel establecimiento de crédito.

Los carabineros de servicio en las estaciones del Norte y Mediodia han aprehendido tabacos y picadura habana, y los dependientes del resguardo de consumos gran cantidad de alcohol, petróleo y aguardiente.

Los inspectores del Banco de España han salido para provincias con objeto de elegir local para instalar las nuevas sucursales: D. Genaro Carrasosa a las provincias de Levante, D. César Pascual a las de Galicia y D. Vicente Orti Brull a las de Castilla la Nueva.

Segun los telegramas recibidos hasta la hora de cerrar esta edicion, la candidatura del señor marqués de Sardoal ha obtenido mayoría de votos en las secciones de Alcala y Arganda, en la eleccion para un diputado provincial.

De las restantes secciones no se han recibido datos.

El rey D. Francisco no vendrá a esta corte hasta el mes de febrero.

Brillantisimo promete estar mañana el teatro Real, a juzgar por el asesiivo pedido de billetes hechos hoy a la contaduría del mismo; verdad es que siendo la segunda presentacion de Gayarre, y tomando parte en Lucracia Borgia tres estrellas artisticas como la Cepeda, Gayarre y Uetam, el publico siempre acude a oír las notabilidades liricas, mucho más si son españolas.

Desde mañana, de doce a cuatro de la tarde se expendan localidades para la tercera funcion de Gayarre, que será el miércoles.

El martes por la tarde se pondrán en escena en el teatro Lara las aplaudidas obras cuestion de tatico. El segundo grupo, La reconquista y La carnicatura.

Con las obras Brinquini, La palomita y Cosas de Madrid abrió ayer sus puertas el teatro de Madrid, siendo muy aplaudidas las señoras Garcia, Pardo y demás que tomaron parte en su desempeño.

Cosas de Madrid es una obra que hace pasar el rato muy agradablemente.

En la conferencia que dió anoche en el Centro de Instruccion Comercial el ex-ministro de Fomento Sr. Albareda, dijo que la presencia del Sr. Montero Rios en este departamento, es prenda de que vuelven horas de fortuna para la ensenanza, y de amplia libertad dentro de las leyes y de la esfera de la moral. Y mostró tambien su confianza de que el nuevo ministro dará su apoyo, tan necesario a la direccion de ese centro, ahora que pasaron los tiempos de los estrechos moldes para la ensenanza.

La embajada marroquí ha depositado en el Banco de España 25000 pesetas, que destina al socorro de las victimas de los terremotos de Granada y Malaga.

El gobernador de Sevilla participa que la iglesia de Peñafior ha sido robada, llevándose los ladrones ornamentos y vasos sagrados.

El obispo de Madrid-Alcala, por mandato de S. E. I. el obispo mi Señor, Dr. Enrique Almaraz, arcipreste, secretario.

Hoy ha fundeado en el puerto de Mahon la fragata de guerra Carmen.

Debemos una rectificacion a nuestro querido amigo D. Eugenio Fernandez y Menendez Valdés, médico del crucero Gravitina, y en cuyo honor se celebró anoche el banquete de que dimos cuenta en nuestra edicion de la mañana.

Por más que de la forma en que está redactado el parte oficial del naufragio de aquel barco pudiera colegirse que al arrojarse bravamente al agua el Sr. Menendez Valdés, para intentar el medio de salvar a los tripulantes del Gravitina, condujo a tierra la guia por su propio esfuerzo, no hay completa exactitud en este detalle, y la esquisita modestia del Sr. Menendez Valdés se ha considerado alarmada por tal afirmacion. A ruego suyo diremos que la guia no fue llevada a tierra por él, ni esta operacion hubiera dado el resultado apetecido, sino que, una vez en tierra, consiguió, con ayuda de dos marineros, apoderarse de un gallinero que llevaba una guia, dejando amarrado el cable en la costa y preparando así el salvamento; que se operó con toda felicidad.

Esta es la verdad de los hechos, y al consignarla satisfacemos los deseos del Sr. Menendez Valdés.

En los centros oficiales no se tiene noticia alguna que confirme un telegrama de El Imparcial anunciando que han surgido dificultades por parte de Alemania para la firma del protocolo de las Carolinas en Roma.

El gobierno belga se ha adherido a las ultimas proposiciones francesas sobre la cuestion relativa a la union monetaria.

La situacion de los Balcanes continúa inspirando vivisimas inquietudes, presentándose cada vez más llena de dificultades.

El diputado a Cortes por Olot y presidente de la Juventud Católica de Madrid, señor marqués de Aguilar, salió anoche para Barcelona, acompañado de su señora madre la marquesa de Monistrol, y permanecerán en la capital del principado catalán hasta febrero próximo.

El próximo domingo, 13, se verificará en la real Academia de Bellas Artes de San Fernando, la solemne y pública recepcion del individuo numerario electo, D. Alejandro Ferrant, uno de los sobresalientes pintores que más han trabajado en la suntuosa iglesia de San Francisco el Grande. Contestará al Sr. Ferrant el distinguido académico de la Española y de la de San Fernando D. Antonio Arnao, cuyo discurso, segun creemos se halla ya en prensa tambien.

Al siguiente domingo tendrá efecto en la de Ciencias Morales y Políticas el recibimiento, público tambien, del Sr. Gomez Salazar al que contestará el censor D. Vicente de Lafuente.

De casi todos los puntos de España llegan noticias a los centros agricultores participando que las operaciones de la sementera se verifican en condiciones excelentes, y que, a no sobrevenir contrariedades imprevistas, la cosecha de cereales será muy abundante el año próximo.

Dice El Correo: «Por lo que hemos oido, el indulto en prensa será amplio y se concederá para todos los artículos denunciados hasta la muerte del rey; y tambien será amplio el indulto a los emigrados políticos, debiéndose el uno y el otro indulto publicar pronto, segun se oye, y en el mismo día.»

La comision de fiestas de comercio de Paris, reunida hace dos dias, acordó instalar el 25 del corriente, en el palacio de la Industria, un inmenso árbol de Navidad.

Todos los niños pobres de Paris serán convidados a la fiesta.

El general Lopez Dominguez, estuvo ayer tarde a ultima hora en la Presidencia del Consejo a devolver al Sr. Sagasta la visita que anteaer hizo al jefe izquierdista; pero no habiendo asistido a su despacho el jefe del gobierno, el general habló breves instantes con el Sr. Cruz, para hacer constar su visita, ofreciendo volver a ver al Sr. Sagasta, cuando este se encuentre mejorado.

La anunciada entrevista entre los señores Sagasta y Becerra no pudo tener efecto ayer, a causa de haber guardado cama el presidente del consejo, segun decimos en otro lugar.

La reina doña Maria Cristina se propone crear en Madrid varios asilos en favor de las clases desvalidas.

Será el primero un refugio donde cada noche se albergará un número determinado de pobres, a los que se dará una cantidad de alimento como desayuno.

El segundo será una estacion de lactancia donde las obreras de la Fábrica de Tabacos, las lavanderas y las operarias todas de la zona del Sur, puedan dejar durante el día sus hijos de pecho, que serán alimentados y devueltos a sus madres al volver éstas del trabajo.

Inmediato a la casa de lactancia se establecerá una escuela de párvulos de ambos sexos, donde durante el día recibirán instruccion los hijos de la clase jornalera.

Estos asilos se establecerán en los terrenos de la antigua escuela de la Veterinaria e inmediatos a la moderna, donde funciona la cocina económica.

S. M. la reina tardará poco en llevar a la práctica los nobles y generosos pensamientos que la animan y que reveló en las frases siguientes que la atribuyen: «Tengo en la historia de España un ejemplo que se ur en estos momentos: el de una reina de mi nombre, como yo extranjera, y como yo, viuda con dos niñas, que las entregó a la salvaguardia del pueblo español y del partido liberal, que defendió su vida y su trono. Mi anhelo será ganar el amor del pueblo, y para conseguirlo, mientras dejo al gobierno que, inspirándose en el bien público, desarrolle una politica de paz y de perdón, yo pienso dedicarme a enjugar las lágrimas de los pobres, ya que se lo que son las lágrimas del dolor.»

El jueves próximo se estrenará en el concurrido teatro Eslava, la zarzuela Castillos en el aire, de la que tenemos las mejores noticias.

Mañana martes se pondrán en escena por la tarde en el teatro Eslava las aplaudidas obras El Vermouth de Nicosmedes, El tucro del alba, a sangre y fuego y Toros de puntas.

El sábado tuvo lugar en el consejo de Estado en pleno la vista del pleito interpuesto por el abogado D. Carlos Diaz Valero, a nombre de D. Francisco Moreno, sobre revocacion de una real orden expedida por el ministerio de la Guerra.

El Sr. Diaz Valero, en un razonado informe...

forme y con gran número de datos y razonamientos demostró que una real orden no puede derogar una ley, mucho menos cuando esta no autoriza lo que aquella pretende, y por tanto que la resolucion ministerial no podía anular lo que sobre libertad de contratacion disponen nuestras leyes civiles.

El fiscal Sr. Mena y Zorrilla impugnó la demanda, sosteniendo la opinion contraria.

Dice anoche La Iberia: «Se acentúan, y lo consignamos con placer, las corrientes de benevolencia de la izquierda hacia el partido liberal.

Con respecto a los huesos humanos encontrados entre un monton de basura en la calle de Latoneros, se ha averiguado procedian de la coleccion que para estudio poseia un alumno de medicina, sin que por lo tanto intervenga para nada en este asunto el juzgado correspondiente.

Consejos higiénicos que inserta un periódico profesional: «En cuanto al régimen, sin castigarlo con exceso, conviene aligerarlo un tanto suprimiendo las sustancias grasas (queso, manteca), rebajando el indice de los estimulantes, y entre ellos de las bebidas alcoholicas.

En estos dias debe usarse el vino con moderacion.

Hay que poner sumo cuidado en evitar los excesos gastronomicos, asi como el dormir más horas de las que exige el descanso del cuerpo.

El sueño inmovitado entre el día, se combatirá tomando algunas medias tazas de café.

El vestido de los niños debe ser poco recargado y ajustado al cuello, sin comprimir demasiado esta region importante para los fines de la circulacion. Deben prohibirse las bufandas y tapabocas, así como las pieles, que si preservan momentaneamente el frio, en cambio determinan anginas a porrillo y predisponen además a las congestiones cerebrales.

El paseo debe terminar a las cuatro de la tarde.

De una carta que desde la Habana dirige a un periódico madrileño, tomamos los siguientes párrafos: «Asegúrase que de Cayo Hueso está próxima a partir, con direccion a esta isla, una nueva expedicion filibustera que manda el célebre Maceo.

Los enemigos del reposo público y de la tranquilidad no cesan de moverse; para ellos es para quienes debe emplearse todo el rigor de la ley, ya que su fin no es otro que causar daño a la propiedad y a la familia, y ejercer el robo y el pillaje.»

Es seguro que si los filibusteros intentasen algo contra la tranquilidad de nuestra grande Antilla, serian recibidos como se merecen por las autoridades españolas.

Dice anoche un periódico: «A última hora llega a nuestros oidos el rumor de que el señor duque de Sexto ha rogado por segunda vez a S. M. la reina regente le admita dimision del cargo que venia desempeñando en vida del rey don Alfonso.

Parece que S. M. se muestra, aunque con sentimiento, inclinada a admitir la dimision.»

Si la noticia del colega es cierta y la vacante resulta, creemos seguro el nombramiento del señor marqués de Santa Cruz para aquel alto puesto de Palacio.

El Observatore Romano, periódico católico de Roma, publica en uno de sus últimos números noticias interesantes sobre los proyectos del partido carlista español. Esa informacion confirma, con palabras tan autorizadas como las del marqués de Cerralho, algo de lo que ya se ha dicho. Si los carlistas no se resuelven a determinadas aventuras, es, aparte alguna otra razon politica que el marqués daba a un redactor del Observatore, porque (son palabras testuales suyas) el gobierno actual ha tomado precauciones muy enérgicas para ahogar toda tentativa, y en segundo lugar, porque aun cuando se diga lo contrario, los carlistas no están preparados.

El presidente de los Estados Unidos, Mr. Cleveland, ha depositado en el Museo Nacional de Washington varios regalos que le ha enviado recientemente el rey Malietota de las islas de Samoa, en la Polinesia.

Los objetos regalados por S. M. polinesia son una escudilla para tomar kava, bebida embriagadora que usan los polinesios; una taza de coco para el mismo uso; varios ejemplares de la raíz del árbol de donde se fabrica la kava; un felpudo de la corteza de un árbol, y (agrega con gracia el corresponsal que nos da la noticia) el traje completo de una dama de Samoa, consistente en un ceñidor que se pone al rededor de la cintura, y del cual desciende uno a manera de fleco hecho de fibras de diez y ocho pulgadas a dos pies de largo.

A consecuencia de algunos desórdenes promovidos por los alumnos de la Universidad de Santiago contra el decano de la facultad de Derecho, se han tomado enérgicas medidas por el señor rector de la Universidad, reuniéndose el consejo universitario.

Algunos escolares dirigieron al ministro de Fomento un telegrama ofensivo a dicho...

Algunos escolares dirigieron al ministro de Fomento un telegrama ofensivo a dicho...

Algunos escolares dirigieron al ministro de Fomento un telegrama ofensivo a dicho...

Algunos escolares dirigieron al ministro de Fomento un telegrama ofensivo a dicho...

Algunos escolares dirigieron al ministro de Fomento un telegrama ofensivo a dicho...

Algunos escolares dirigieron al ministro de Fomento un telegrama ofensivo a dicho...

Algunos escolares dirigieron al ministro de Fomento un telegrama ofensivo a dicho...

Algunos escolares dirigieron al ministro de Fomento un telegrama ofensivo a dicho...

Algunos escolares dirigieron al ministro de Fomento un telegrama ofensivo a dicho...

decano, y aquél le envió al rector de la Universidad para que forme consejo de disciplina a los que lo firman.

Para la realizacion de una buena obra de que ya se ha ocupado algunos colegas dice un conservador lo siguiente: «Invitar a todos los periódicos de Madrid y provincias para que abran por dias una suscripcion con destino a la vida de hijos de Pablo Nougues: centralizar esos fondos en la persona que se designe; dividirlos en dos partes, una que se entregará a la vida y otra que se impondrá en la Caja de Ahorros a nombre de los huérfanos.

De este modo se acude a las urgencias perentorias de la vida y se resguarda en parte el porvenir de esos pobres niños.

Nos consta que la Diputacion provincial de que fué dignísimo presidente Pablo Nougues, está propicia a hacer por su parte algo que signifique respeto y consideracion a su memoria. El esfuerzo de todos puede, por consiguiente, salvar de la miseria a los que han heredado un nombre puro y un caudal de simpatias, pero ni siquiera lo preciso para comprar luto.»

Aunque la distinguida sociedad de Cuarteños ha reanudado sus ensayos, que ejecuta con tanto interés y esmero como es de todo conocido, no inaugurará sus clásicas sesiones musicales, predilectas de los aficionados a buen arte, hasta el mes próximo, en consideracion al duelo nacional.

Segun dice una correspondencia de Londres, la industria azucarera está en vísperas de sufrir una revolucion.

Se dice que los refinadores de azúcar de Europa acaban de descubrir en la India inglesa una pequeña flor azucarera, de insignificante aspecto, producida en enormes cantidades por un árbol—el mahwa ó moola—que abunda en la mitad meridional del Indostan y en las vertientes del Himalaya. Dicha flor tiene dulce sabor, parecido al del maná, siendo lo más importante que da, de azúcar puro, la mitad de su peso.

El árbol alcanza extraordinaria magnitud y no necesita cultivo de ninguna clase para producir anualmente, por término medio, 1000 kilogramos de flor, es decir, 300 de azúcar. La materia azucarada, contenida en una envoltura vegetal, puede servir para fabricar un licor espirituoso ó un aceite propio para la alimentacion y para el alumbrado.

Segun noticias del Cairo ha revestido gran solemnidad el acto de imponer al Khedive la decoracion turca del Micham Imitiaz, cuyas insignias regaladas por el sultán son de brillantes.

El Khedive fué vitoreado en las calles al dirigirse a palacio.

Por la noche hubo un banquete de 40 cubiertos.

La decoracion del Micham Imitiaz solo la tenían los emperadores de Rusia y de Austria.

El ministro de Agricultura de la vecina republica se dispone a pedir al poder legislativo la creacion de campos de experimentos y de nuevas escuelas prácticas, adaptadas a los cultivos propios de las diversas regiones territoriales de Francia.

Todos los ramos de la industria agricola contarán de este modo con la ensenanza profesional, dada sobre el terreno mismo en que pueda lograr aplicaciones prácticas, y el que tambien servirá de modelo a los agricultores.

Anoche se recibió el siguiente telegrama: El consul de Argel al ministro de Estado: Dia 5 (11 mañana).

Desde anteañoche hasta ayer, temblores en toda la Argelia. En el litoral ligeras sacudidas; fuertes en la provincia de Constantinas. Algunos pueblos se hallan en ruinas. Muchas victimas. Faltan detalles. —Gonzalez.

Sucesos: Ayer tarde a las seis y media pasaba un hombre por la calle del Espejo, y se apercibió de que en el piso entresuelo de la casa número 5 salian grandes llamas.

Acto continuo llamó a los guardias, quienes penetraron en la habitacion, y encontraron en medio del cuarto a una mujer espantada y casi carbonizada.

Los guardias la condujeron a la casa de socorro, a donde llegó cadáver aquella desgraciada.

De las averiguaciones que se hicieron, ha resultado, segun en el lugar del suceso oímos, que se trataba de un suicidio, puesto que aquella desventurada señora habia tomado una disolucion de fosforos, incendiándose luego ella misma, a propósito, las ropas que vestia.

Ignorárase los móviles que la impulsaron a tomar tan desesperada resolucion.

Se llamaba doña Dorothea Bachiller, era viuda, tenía 40 años de edad y vivia sola en el cuarto.

Un niño de nueve años de edad fué atropellado anoche por un coche particular en la calle de San Bernardo, causándole varias heridas.

Al salir ayer tarde de la iglesia de San José el juez de instruccion del distrito del Congreso, le fué sustraído del bolsillo el reloj que llevaba.

El ladrón no fué habido.

En la calle de la Corredera, núm. 6, principal, se cometió ayer al anochecer un robo consistente en 280 pesetas, un manto y varias alhajas.

Ignorárase quienes fueron los autores del hecho.

Bolsin de anoche: Sin operaciones ni cambios. Barcelona interior, 38'80. Exterior, 34'85.

Sin operaciones ni cambios. Barcelona interior, 38'80. Exterior, 34'85.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO. DESPUES DE LA DIRECCION DE D. TORCUATO YARRAGO Y MATEOS. La Siberia oriental posee una especie de oca que vive en el mar y que algunas veces es arrojada a la playa en número de muchos miles. Conócese tambien el strin fa lobado, y una muy pequeña especie de faralopo, menor aún que el gorrion. La paviota pigmaea ó reidora, y la paviota de larga cola, son muy comunes en estas regiones.

el oñical y el ómullo. Este último es ancho, grueso y casi redondo; tiene muy pequeña la cabeza y sube del océano Glacial a todos los rios de fondo pedregoso. Lo propio sucede con la trucha blanca. M. Hendenstrom ha hecho una observacion digna de tomarse en cuenta, y es que en el Lena se halla un pez enteramente parecido al arenque y que contiene un veneno bastante activo para matar en pocas horas. El Obi alimenta en cambio espingues muy gruesos, innumerables enjambres de esterletes, de esturiones, de salmones blancos, de sollos, de murenas y de lotas, fuera de muchas especies cuyos nombres rusos y ostiacos no enumeramos, porque fatigaría vuestra atencion. Muchos de estos peces suben del mar, otros bajan de los lagos y de los arroyos, y casi todos tienen que abandonar el Obi al acercarse el invierno, antes que las aguas del rio se corrompan debajo del hielo. Esta putrefaccion de las aguas otra causa que un suelo pantanoso, la lentitud del curso de tan caudaloso rio y las partes salinas acarreadas por el Ichim y el Irliche. Las aguas del rio se conservan buenas cerca de las desembocaduras de los confluente que llegan de un suelo pedregoso; de manera que muchos peces permanecen en aquellos sitios. Las aguas encharcadas desaparecen en la primavera, cuando la licuacion de las nieves suministra al rio otras nuevas y mejores. Las aguas algo calizas del Irliche alimentan sabrosos esturiones y muy corpulentos esterletes y lotas, al paso que los más rios de Siberia abundan en salmones y truchas. La pesca que hay en la costa y entre las islas del Océano oriental, es muy rica y sumamente notable, aun considerada con respecto a la geografia fisica. El mar situado entre Manchuria, Siberia, Kamtchatka y las islas Kurilas, es un verdadero Mediterraneo, y el mar comprendido entre Asia, América y las Aleutinas comparte la misma naturaleza. En estas dos regiones ictológicas se ven innumerables bandadas de aquellos animales tan singulares que ocupan un lugar intermedio entre los cuadrúpedos y los peces, como las ballenas, los osos marinos, los manatíes, los lobos marinos y las nutrias marinas. Sefarita, —prosigue Killarney, despues de su larga disertacion sobre la Siberia; acabo de daros una idea general de lo que es la estensa region cuyas costas vamos visitando en estos momentos; mas para completar el cuadro que voy bosquejando, me falta daros una idea de los diversos habitantes que pueblan las comarcas que con anterioridad he nombrado. En el interior del Africa hay un país que se llama de los Acanchis; allí son las costumbres tan raras y los caracteres tan distintos, que voy a daros una muestra de ellos para que los apliquéis a las tribus siberianas. Cuando los viajeros llegan al mencionado país, se les presentan las mujeres medio desnudas, aunque cubiertas en parte con telas de diversos colores y rodeadas de sus hijos. Al punto os ofrecen generosa hospitalidad en sus cabañas, y todas ellas dicen sobre poco más ó ménos. —Dadnos vuestros regalos y seremos vuestras esposas. Pues esta misma hospitalidad, en toda la estension que acabo de presentarla, brindan a los viajeros muchas tribus que habitan en la Siberia. Estas tribus se dividen en la de los tártaros tcharos que viven en las inmediaciones de Tomsk y pasan como excelentes labradores, y forman de siete a ochocientas familias que han conservado el mahometismo. La de los turalinos, que son los más civilizados de los tártaros de Siberia, habitan desde las orillas del Tura hasta las montañas de Tobol. Las de los burietas, raza de monzoles altos, que ha poblado casi toda la provincia de Irkutsk y la de Nertheinsk, y el número de sus varones se calcula en ochenta mil. El aso y la templanza son sus principales cualidades. La de los tunguses, que son originarios de los manchúes y se distinguen por su formacion regular, son de mediana estatura, pero flexibles y bien formados. Su rostro es menos chato que el de los kalmucos; sus ojos son pequeños y vivaces, su nariz bien proporcionada, su barba no muy poblada, sus cabellos negros y su continente agradable. Los tunguses no están sujetos a muchas enfermedades, mas no por esto pueden envejecer mucho, sin duda por efecto del clima y su género de vida penoso y arriesgado. Algunas veces las viruelas y la sífilis ejercen entre ellos grandes estragos; pero hace pocos años que se ha introducido la vacuna. Los sacerdotes de los ídolos son tambien sus médicos. Los tunguses tienen la vista y el oido de una finura y una delicadeza increíble; pero no son entre ellos tan sensibles los órganos del gusto, del olfato y del tacto. Aquellos nómadas conocen todos los árboles y rocas de su distrito, de suerte que pueden indicar claramente un camino de cien millas por la descripcion de las piedras y de los arbustos que contiene, poniendo a los viajeros en estado de seguirlo. En cuanto a la caza, la persiguen por la ligera huella que dejan al paso por la yerba ó el musgo.

El obical y el ómullo. Este último es ancho, grueso y casi redondo; tiene muy pequeña la cabeza y sube del océano Glacial a todos los rios de fondo pedregoso. Lo propio sucede con la trucha blanca. M. Hendenstrom ha hecho una observacion digna de tomarse en cuenta, y es que en el Lena se halla un pez enteramente parecido al arenque y que contiene un veneno bastante activo para matar en pocas horas. El Obi alimenta en cambio espingues muy gruesos, innumerables enjambres de esterletes, de esturiones, de salmones blancos, de sollos, de murenas y de lotas, fuera de muchas especies cuyos nombres rusos y ostiacos no enumeramos, porque fatigaría vuestra atencion. Muchos de estos peces suben del mar, otros bajan de los lagos y de los arroyos, y casi todos tienen que abandonar el Obi al acercarse el invierno, antes que las aguas del rio se corrompan debajo del hielo. Esta putrefaccion de las aguas otra causa que un suelo pantanoso, la lentitud del curso de tan caudaloso rio y las partes salinas acarreadas por el Ichim y el Irliche. Las aguas del rio se conservan buenas cerca de las desembocaduras de los confluente que llegan de un suelo pedregoso; de manera que muchos peces permanecen en aquellos sitios. Las aguas encharcadas desaparecen en la primavera, cuando la licuacion de las nieves suministra al rio otras nuevas y mejores. Las aguas algo calizas del Irliche alimentan sabrosos esturiones y muy corpulentos esterletes y lotas, al paso que los más rios de Siberia abundan en salmones y truchas. La pesca que hay en la costa y entre las islas del Océano oriental, es muy rica y sumamente notable, aun considerada con respecto a la geografia fisica. El mar situado entre Manchuria, Siberia, Kamtchatka y las islas Kurilas, es un verdadero Mediterraneo, y el mar comprendido entre Asia, América y las Aleutinas comparte la misma naturaleza. En estas dos regiones ictológicas se ven innumerables bandadas de aquellos animales tan singulares que ocupan un lugar intermedio entre los cuadrúpedos y los peces, como las ballenas, los osos marinos, los manatíes, los lobos marinos y las nutrias marinas. Sefarita, —prosigue Killarney, despues de su larga disertacion sobre la Siberia; acabo de daros una idea general de lo que es la estensa region cuyas costas vamos visitando en estos momentos; mas para completar el cuadro que voy bosquejando, me falta daros una idea de los diversos habitantes que pueblan las comarcas que con anterioridad he nombrado. En el interior del Africa hay un país que se llama de los Acanchis; allí son las costumbres tan raras y los caracteres tan distintos, que voy a daros una muestra de ellos para que los apliquéis a las tribus siberianas. Cuando los viajeros llegan al mencionado país, se les presentan las mujeres medio desnudas, aunque cubiertas en parte con telas de diversos colores y rodeadas de sus hijos. Al punto os ofrecen generosa hospitalidad en sus cabañas, y todas ellas dicen sobre poco más ó ménos. —Dadnos vuestros regalos y seremos vuestras esposas. Pues esta misma hospitalidad, en toda la estension que acabo de presentarla, brindan a los viajeros muchas tribus que habitan en la Siberia. Estas tribus se dividen en la de los tártaros tcharos que viven en las inmediaciones de Tomsk y pasan como excelentes labradores, y forman de siete a ochocientas familias que han conservado el mahometismo. La de los turalinos, que son los más civilizados de los tártaros de Siberia, habitan desde las orillas del Tura hasta las montañas de Tobol. Las de los burietas, raza de monzoles altos, que ha poblado casi toda la provincia de Irkutsk y la de Nertheinsk, y el número de sus varones se calcula en ochenta mil. El aso y la templanza son sus principales cualidades. La de los tunguses, que son originarios de los manchúes y se distinguen por su formacion regular, son de mediana estatura, pero flexibles y bien formados. Su rostro es menos chato que el de los kalmucos; sus ojos son pequeños y vivaces, su nariz bien proporcionada, su barba no muy poblada, sus cabellos negros y su continente agradable. Los tunguses no están sujetos a muchas enfermedades, mas no por esto pueden envejecer mucho, sin duda por efecto del clima y su género de vida penoso y arriesgado. Algunas veces las viruelas y la sífilis ejercen entre ellos grandes estragos; pero hace pocos años que se ha introducido la vacuna. Los sacerdotes de los ídolos son tambien sus médicos. Los tunguses tienen la vista y el oido de una finura y una delicadeza increíble; pero no son entre ellos tan sensibles los órganos del gusto, del olfato y del tacto. Aquellos nómadas conocen todos los árboles y rocas de su distrito, de suerte que pueden indicar claramente un camino de cien millas por la descripcion de las piedras y de los arbustos que contiene, poniendo a los viajeros en estado de seguirlo. En cuanto a la caza, la persiguen por la ligera huella que dejan al paso por la yerba ó el musgo.

El obical y el ómullo. Este último es ancho, grueso y casi redondo; tiene muy pequeña la cabeza y sube del océano Glacial a todos los rios de fondo pedregoso. Lo propio sucede con la trucha blanca. M. Hendenstrom ha hecho una observacion digna de tomarse en cuenta, y es que en el Lena se halla un pez enteramente parecido al arenque y que contiene un veneno bastante activo para matar en pocas horas. El Obi alimenta en cambio espingues muy gruesos, innumerables enjambres de esterletes, de esturiones, de salmones blancos, de sollos, de murenas y de lotas, fuera de muchas especies cuyos nombres rusos y ostiacos no enumeramos, porque fatigaría vuestra atencion. Muchos de estos peces suben del mar, otros bajan de los lagos y de los arroyos, y casi todos tienen que abandonar el Obi al acercarse el invierno, antes que las aguas del rio se corrompan debajo del hielo. Esta putrefaccion de las aguas otra causa que un suelo pantanoso, la lentitud del curso de tan caudaloso rio y las partes salinas acarreadas por el Ichim y el Irliche. Las aguas del rio se conservan buenas cerca de las desembocaduras de los confluente que llegan de un suelo pedregoso; de manera que muchos peces permanecen en aquellos sitios. Las aguas encharcadas desaparecen en la primavera, cuando la licuacion de las nieves suministra al rio otras nuevas y mejores. Las aguas algo calizas del Irliche alimentan sabrosos esturiones y muy corpulentos esterletes y lotas, al paso que los más rios de Siberia abundan en salmones y truchas. La pesca que hay en la costa y entre las islas del Océano oriental, es muy rica y sumamente notable, aun considerada con respecto a la geografia fisica. El mar situado entre Manchuria, Siberia, Kamtchatka y las islas Kurilas, es un verdadero Mediterraneo, y el mar comprendido entre Asia, América y las Aleutinas comparte la misma naturaleza. En estas dos regiones ictológicas se ven innumerables bandadas de aquellos animales tan singulares que ocupan un lugar intermedio entre los cuadrúpedos y los peces, como las ballenas, los osos marinos, los manatíes, los lobos marinos y las nutrias marinas. Sefarita, —prosigue Killarney, despues de su larga disertacion sobre la Siberia; acabo de daros una idea general de lo que es la estensa region cuyas costas vamos visitando en estos momentos; mas para completar el cuadro que voy bosquejando, me falta daros una idea de los diversos habitantes que pueblan las comarcas que con anterioridad he nombrado. En el interior del Africa hay un país que se llama de los Acanchis; allí son las costumbres tan raras y los caracteres tan distintos, que voy a daros una muestra de ellos para que los apliquéis a las tribus siberianas. Cuando los viajeros llegan al mencionado país, se les presentan las mujeres medio desnudas, aunque cubiertas en parte con telas de diversos colores y rodeadas de sus hijos. Al punto os ofrecen generosa hospitalidad en sus cabañas, y todas ellas dicen sobre poco más ó ménos. —Dadnos vuestros regalos y seremos vuestras esposas. Pues esta misma hospitalidad, en toda la estension que acabo de presentarla, brindan a los viajeros muchas tribus que habitan en la Siberia. Estas tribus se dividen en la de los tártaros tcharos que viven en las inmediaciones de Tomsk y pasan como excelentes labradores, y forman de siete a ochocientas familias que han conservado el mahometismo. La de los turalinos, que son los más civilizados de los tártaros de Siberia, habitan desde las orillas del Tura hasta las montañas de Tobol. Las de los burietas, raza de monzoles altos, que ha poblado casi toda la provincia de Irkutsk y la de Nertheinsk, y el número de sus varones se calcula en ochenta mil. El aso y la templanza son sus principales cualidades. La de los tunguses, que son originarios de los manchúes y se distinguen por

DIARIO DE MADRID

DEL LUNES 7.

ALMANAQUE.

SANTO DEL DIA.—San Ambrosio, obispo y doctor. Sol: sale a las 7:09 y se pone a las 4:34.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Capuchinas y habrá misa mayor, y por la tarde preces y reserva. En San Luis, habrá función a la Purísima: predicará el señor cura. En San Plácido, sigue la novena y dirá el sermón el Sr. Lamana; se cantarán vísperas y a las doce de la noche misa solemne por la hermandad del Refugio. En la V. O. T. de San Francisco continúa el triduo, siendo orador el Sr. Yagüe. En la Visitación, empieza novena a la Inmaculada; orador D. Gabino Marques. En San Marcos, sigue la anunciada; orador al P. Fita.

En las Jerónimas, el P. Pompilio. En la Latina, el P. Molina. En San Antonio del Prado, el Sr. Gujarrero. En el Caballero de Gracia, D. Lorenzo Delgado. En Chamberí, el Sr. Ballesteros. En el Buen Suceso, el Sr. Carrillo. En San Pascual, el P. Genover. En San Lorenzo, continúa la novena por la tarde; orador el Sr. Urbie. En las Maravillas, el Sr. Veilla. En San Andrés, el P. Genover. En San Ginés, el Sr. Montalbán. En Santiago, Sr. Barbajero. En San Antonio, P. Luciano Solís. En las Trinitarias, el P. Velaz. En el Espíritu-Santo, por la mañana el señor Rizo, y por la tarde, el Sr. Alejo. En la iglesia del Barrio de Salamanca habrá solemnes vísperas. En la Florida, concluye la novena de la Purísima. La misa y oficio divino son de San Ambrosio. Visita de la Corte de María.—La Divina Pastora en San Millán ó en San Antonio del Prado. La V. O. T. de siervos de María Santísima de los Dolores celebrará en el presente mes

sus acostumbrados ejercicios a las tres de la tarde, de este modo: despues de manifestar a S. D. M., seguirá un rato de lección espiritual y oración mental; se rezará la estación, con versos cantados del Santísimo; la corona dolorosa con Ave-Marias cantadas; salve también cantada, sermón moral sobre el Evangelio del día, que predicarán los señores D. Juan José Moreno, D. Esteban Rodrigo Labarta, D. Gregorio Perogordo, D. Juan Quintana, D. Miguel Navas; Santo Dios, reserva y Stabat Mater. La misa de comunión se celebrará el tercer domingo, a las ocho, y en seguida la de acción de gracias, siendo las dos dedicadas al aumento espiritual y temporal de dicha corporación y por la prosperidad de la religión servita, salud del Sumo Pontífice, del prelado diocesano, de S. M. y real familia y por las necesidades de la iglesia y del Estado y de todos los hermanos; terminándose con la procesion del santo escapulario, por lo cual hay concedida indulgencia plenaria.

DIRECCION DE LA DEUDA.

Esta dirección general ha dispuesto que por la tesorería de la misma se satisfagan en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los intereses y demás obligaciones de la deuda pública que a continuación se expresan y que se entreguen los valores siguientes:

Pago de intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 34 millones del semestre de 1.º de julio último, y de 35 y 30 millones de los vencimientos de agosto y octubre del corriente año; facturas presentadas y corrientes. Dia 11. Pago de intereses de inscripciones del 3 por 100 del semestre de 1.º de julio de 1883 y anteriores; todas las facturas presentadas y corrientes. Entrega de títulos por 100 interior: Conversion de 1883, carpetas números 20362 al 20365. Idem de ferro-carriles, carpeta núm. 5636. Idem de residuos del 4 por 100, carpetas números 4204 al 4209. Lo llamado y no recogido por iguales conceptos y por inscripciones del 3 por 100 y canje de títulos provisionales del 4 por 100 interior y exterior. Dia 12. Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras é inscripciones del 3 por 100), atrasos de 1.º de julio de 1874, y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes. Madrid 3 de diciembre de 1883.—El director general, Francisco Luis de Retes.

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 3.ª de ab.—T. 2.ª imp.—Lucrecia Borgia. ESPAÑOL.—8 1/2.—(Lunes de moda).—F. 2.ª de ab.—T. 2.ª imp.—La almoneda del diablo. ZARZUELA.—8 1/2.—F. 30 de abono.—Serie 2.ª.—T. 3.ª par.—Un regalo de boda. PRINCESA.—8 1/2.—F. 18 de abono.—T. 2.ª par.—Dora.—Intermedio por el sestet. NOVEDADES.—8.—1.ª seccion.—Teresa Raquin. 10.—2.ª seccion.—Un drama nuevo. CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—Las bodas de Enriqueta. VARIETADES.—8 1/2.—En la tierra como en el cielo.—¡El campo!—(Segundo acto de la misma).—Frutos... coloniales. LARA.—8 1/2.—T. 3.ª imp.—La reconquista.—El segundo grupo.—Escuela de medicina.—El Niño Jesús. ESLAVA.—8 1/2.—T. 2.ª par.—El lucero del alba.—La diva.—El Vermouth de Nicomedes.—Toros de puntas. MARTIN.—8 1/2.—El puesto de las castañas.—Muchacho.—Los bandos de Villarita.—El puesto de las castañas. MADRID.—8.—1.ª seccion.—Brinquín.—La palomita.—Baile. 10.—2.ª seccion.—Cosas de Madrid.—Baile.

INDISPONICIONES PREHORITARIAS DEL COLERA (Cólicos, Diarrea, Calambres, Vómitos). EL PAREGÓRICO DESLAURIERS. A la dosis de diez a veinte gotas, produce un alivio inmediato, hace desaparecer los cólicos, CALAMBRES, DIARREA, VÓMITOS, y en los casos graves, hace volver rápidamente la temperatura del cuerpo a su estado normal. Véase la noticia que acompaña cada frasco. De numerosas observaciones recientes resulta que el PAREGÓRICO DESLAURIERS es el remedio más eficaz contra el MAREO cuyos efectos detiene en algunos minutos. Paris, Farmacia DESLAURIERS, 31, rue de Cléry, y en todas las Farmacias y Droguerías. Por Mayor: Melchor García en Madrid.

EL DEPÓSITO DE MUEBLES que por espacio de seis años ha estado en la calle de la Flor Alta, número 4, se ha trasladado a la de Isabel la Católica, núm. 4. Hoy tenemos un inmenso surtido de toda clase de muebles a precios muy módicos, por tener la fabricación montada en grande escala; 2000 sillones de rejilla, desde 25 rs.; facilidades para el pago. Exportación a provincias. Catálogos gratis.

MATÍAS LOPEZ Puerta del Sol, 13. Bombones, caramelos y demás dulces finos. Superiores chocolates, tés y cafés. Inmenso surtido en objetos de China, Japon, Viena y Paris, a precios muy reducidos. PARA LA CONCEPCION Ramilletes y bandejas con dulces. Centros de bronce y madera; caprichos en porcelana y cristal. Fernandez, Infantes, 25, confitería. CASA EN VENTA, QUE PRODUCE 2500 pesetas, se da en 6000 tomos. Mide 2040 pies, Santa Engracia, 64, portería, informarán. VENTA Se vende una maquinaria completa, en buen uso, para elaborar chocolate, compuesta de galé, cilindros, estradadera y batidera, sistema Hermann, de Paris; solo ha trabajado dos años; costó en fábrica 7000 pesetas; se dará por la mitad de su valor. Diríjase a D. Vicente Ramirez, en la villa de Lodosa (Navarra), donde se halla dicha maquinaria. PINTADOR ESPECIAL CON GARANTIA, en mobiliarios, porcelanas, lunas, etc. Desengaño, 23. 4. SE VENDE MULO Y MACHO 5300 Duros; títulos todo servicio. También materiales construcción sobrantes. Razon, Cruz, 3, agencia. SE NECESITA UNA AYA ALEMANA. Razon, Barquillo, 12. 4. DINERO SOBRE MUEBLES Y A MILITARES, empleados y pasivos. Leones, 5, 4.º de 41 a 42 m. y 6 a 8 n. DINERO A MILITARES Y EMPLEADOS, sobre muebles, líneas y el comercio. Infantes, 20, pral. DINERO SOBRE SUELDOS Y RENTAS. Silva, 28, 2.º, 41 a 4, 5 a 8 n. A LOS SORDOS. Balsamo auditivo para los zumbidos, 6 pias.—Olatina para los oídos, 5 pias. Sacramento, 2. SE ALQUILA UN CUARTO ESTERIOR con ó sin asistencia. Codiñera. Claudio Coello, 50, 3.º d. CABALLOS. Por no necesitarlo su dueño, se vende muy arreglado un trono de caballo extranjero. Calle de Peralta núm. 8, picadero, darán razon. SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta Sociedad admite anuncios, reclama y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía tarifas de precios a las personas que las pidan. OFICINAS: CARMEN, 18 1.º, MADRID.

TERCER ANIVERSARIO. El señor DON SATURNINO PALACIOS Y SOTILLO falleció en esta corte el día 7 de diciembre de 1882. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en el oratorio del Olivar, por los señores sacerdotes adscritos al mismo, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su viuda, madre, hermanos, sobrinas y sobrinos políticos, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA ENCARNACION ELISSAGARAY Y ORTEGA DE SANTOS falleció el 7 de diciembre de 1884. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 7 del corriente en las iglesias de San Luis, del Carmen y oratorio del Caballero de Gracia, de esta corte, por los sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por su eterno descanso. Su viudo D. Francisco Santos Hernandez, sus padres D. Pedro Elissagaray y doña Concepcion Ortega, sus hermanas doña Enriqueta y doña Concepcion, tíos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.

LA AMUEBLADORA EMPRESA MOBILIARIA (AL LADO DEL GOBIERNO) 117, CALLE MAYOR, 117. En esta casa se encuentran cuantos muebles son necesarios para amueblar habitaciones, ya sean modestos ó de lujo. Habiendo montado a vapor toda la maquinaria necesaria para la construcción de muebles, podemos vender más barato que nadie. Hoy tenemos un inmenso surtido de todas formas y estilos; exportación a provincias. Catálogos gratis.

EL EXCMO. SEÑOR DON MAMERTO GONZALEZ Y GARCIA, visitador general de policía urbana, falleció en 28 de noviembre de 1885. R. I. P. El Excmo. Sr. Alcalde primero presidente del Ayuntamiento de esta corte, jefe, su desconsolada viuda doña Petra Jorres de Gonzalez, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos que por olvido no hayan recibido invitación, se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el orden de la casa se verifica el día 7 de diciembre, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Ginés, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en la iglesia.

PRIMER ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON EMILO DE PERALES Y DEL RIO, mayor domo de semana de S. M., oficial de secretaría del ministerio de Fomento, falleció el 7 de diciembre de 1884. Todas las misas que se celebren el lunes 7 del corriente, por los señores sacerdotes adscritos a las iglesias de San Pascual y Recogidas, y el día 9 en la parroquia de Santiago, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su viuda doña Josefa O'Lawlor, sus hijos don Agustín, doña Luisa y doña María de Perales y Gonzales Brabo y demás familia suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

ALMONEDA. Sillería sala y gabinete. Armario luna y lavabo. Chirero y aparador.—Luna, 29 4. DINERO. Se da en el acto, en mejores condiciones que nadie, sobre sueldos del Estado. Tetuan, 25, pral. 4. ARAÑAS de 5 duros a 500; entredoses, mesas, columnas, quinqués y objetos para regalos, el mayor surtido y más barato. Preciados, 18. 4. PIANO ERARD VERTICAL.—60 ya, 44. 4. ALMONEDA DE MUEBLES Y SALON dorado. S. Bernardo, 7, pral. ALMA DE CRIA PARA CASA DE ALMONEDA. Paz, 24, taberna, dan razon.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS de lujo. Reina, 6, bajo. ALMONEDA DEL MOBILIARIO DE casa. San Onofre, 3, pral. PRESTAMOS EN EL ACTO sobre alhajas, papel del Estado, muebles, resguardos de los Bancos y papeletas del Monte. Por éstas se da más de su valor. Colocación de capitales con prenda preterita a interés de 20 por 100. Esta casa se encarga de cobrar de toda clase de créditos y recibos. Se solicitan corresponsales retribuidos en las capitales de provincia y cabezas de partido. Cruz, 42, ent.º izq.º. No equivocarse.

CAJA La establecida Gárcen, 20, 5.º, sigue admitiendo cantidades a miembros y empleados inamovibles. También se encarga de colocar capital a buen interés, con módica participación, contando para ello con operaciones de la mejor garantía.—De 10 a 2.º.

LA AMUEBLADORA EMPRESA MOBILIARIA (AL LADO DEL GOBIERNO) 117, CALLE MAYOR, 117. En esta casa se encuentran cuantos muebles son necesarios para amueblar habitaciones, ya sean modestos ó de lujo. Habiendo montado a vapor toda la maquinaria necesaria para la construcción de muebles, podemos vender más barato que nadie. Hoy tenemos un inmenso surtido de todas formas y estilos; exportación a provincias. Catálogos gratis.

EL EXCMO. SEÑOR DON MAMERTO GONZALEZ Y GARCIA, visitador general de policía urbana, falleció en 28 de noviembre de 1885. R. I. P. El Excmo. Sr. Alcalde primero presidente del Ayuntamiento de esta corte, jefe, su desconsolada viuda doña Petra Jorres de Gonzalez, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos que por olvido no hayan recibido invitación, se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el orden de la casa se verifica el día 7 de diciembre, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Ginés, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en la iglesia.

THE CRITERIUM CARRETAS, 27 Y 29 En este acreditado establecimiento encontrará su numerosa clientela un gran surtido en objetos caprichosos en bronce, porcelanas y cajas de raso, para regalos de Navidad. Dulces, pastas y bombones en elegantes bandejas para el día de la Concepcion. Mazapanes y turrones se mandan a provincias, y no se cobra embalaje.

YA CAYÓ AQUELLO POR PIEZAS DE 24 VARAS Lienzos y contras para sábanas y camisas, desde 5 reales vara. Cudis de algodón y de hilo, dibujos novedad, desde 4 1/2. Tiras bordadas finísimas, de todos los anchos, desde 3 reales.—A la Exposición de Paris, CARMEN, 14, esquina a la de la Salud.

LA CASA ROLDAN ha recibido un gran surtido de objetos tan artísticos como elegantes. El público podrá juzgar de ellos el día 6 del actual, que se hallarán expuestos en esta casa. Elegantes bandejas y nuevos modelos de ramilletes PARA LA CONCEPCION 35, CARRETAS, 35

VINO DEFRESNE TÓNICO-NUTRITIVO CON PEPTONA (Carnos asimilable) Hierro y Lactofato de Cal naturales. El vino Defresne tiene un sabor exquisito, y es el único reconstituyente natural y completo. Es el más precioso de los tónicos; a su influjo, los accidentes fébriles desaparecen, renace el apetito, los músculos se nutren, y se recobran las fuerzas. Emplase con buenos resultados en la inapetencia, las migrañas repentinas, las convalecencias, las enfermedades del estómago (gastralgia, gastritis, disenteria), la debilidad, anemia y la concupiscencia. DEFRESNE Proveedor de los Hospitales de Paris. Autor de la Pancreatina Y todas las Farmacias.

EMULSION DE SCOTT de Aceite Puro de HIGADO DE BACALAO con Hipofositos de Cal y de Sosa. Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite Grude de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofositos. Nutre y fortifica mucho. Además Cura la Tisis. Cura la Escrófula. Cura la Demencia. Cura la Debilidad General. Cura el Reumatismo. Cura el Resaca. Cura el Raquitismo en los Niños. Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados. De venta en todas las Farmacias y Droguerías. SCOTT ET BOVINI Químicos.—N.Y.—YORK. Depósito general en España para la venta al por mayor, Señores VICENTE FERRER Y C.º—BARCELONA.

NOVEDADES DE PARIS Y VIENA EN CAPRICHOS PARA REGALOS MARRONS, FONDANS, BOMBONES VENANCIO VAZQUEZ CHOCOLATES, THES Y CAFES Despacho, Cuatro Calles.—Fábrica, Caracas, 7.

GRAN ESPOSICION DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES Gran rebaja de precios. Venta todos los dias de 9 de la mañana a 9 de la noche. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

REGALOS DOS MIL OBJETOS DESDE 5 PESETAS HASTA 500 VENDIDOS CON GARANTIA DE SER LA MITAD DE SU VALOR. Caprichosos porta-menús pintados a 48 reales. Escritorios incrustados en nácar y marfil a 6 pesetas. Porta-bouquets, montura bronce, desde 6 pesetas hasta lo más rico. Apliques en bronce, época Luis XV, a 6 pesetas. Cubiertos plateados, ochenta gramos, el cubierto 3 pesetas 50 céntimos. Elegantísimas mesas doradas tapizadas en perlas a 70 pesetas. Reclinatorios en roble tallado, terciopelo fantasía, a 5 pesetas. Sillas doradas volantes, damascos modernos y antiguos, a 40 pesetas. Floreritos porcelana con flores artificiales, uno 3 pesetas. Foforeras en Biscuit con figuras, a 4 pesetas. 75 pesetas el Aristou, caja de música con doce papeles. Además muebles, espejos, arañas, entredoses, lámparas, procedentes del Palacio Narvaez, que se venderán baratísimos. CEDACEROS, 13, PISO BAJO DERECHA, ESQUINA A LA CALLE DEL SORDO (NO EQUIVOCAR LAS SEÑAS).

INIMITABLE AGUA DE AZAHAR DE SEVILLA RECONOCIDA COMO LA MEJOR POR SU EXQUISITA FRAGANCIA Y VIRTUDES MEDICINALES. EPICACISIMA PARA COMBATIR TODOS LOS PADECIMIENTOS NERVIOSOS Y DEL CORAZÓN. Precios: Calidad "extra" botella grande, 5 pesetas; pequeña, 2,50. Calidad "triple" id. id. 2 id.; id. 1,50. Pídase en las principales farmacias, perfumerías y droguerías de España, EXIGIENDO la verdadera marca, para evitar falsificaciones.

LOS GUIPUZCOANOS Primera casa en ferretería, artículos para chimenea, utensilios de cocina y toda clase de objetos de hierro esmaltado, esmalte y níquelado.—Arenal, 26.—Precio fijo. HAY DINERO PARA HIPOTECAS en Madrid. Fuencarral, 17, pl. PERDIDA DE UN CABAS, CON UN reloj en un coche tranvia. Se gratificará al que lo entregue. Jacometrezo, 45, 4.º derecha. SE VENDE UN PIANO NUEVO. Sde Paris. Claudio Coello 50 5.º d. PARTICULAR.—SE CEDEN DOS gabinetes con alcohol a dos caballeros estables. Razon, Hortaleza, 55, tienda. SE DESEA TOMAR EN ARRIENDO un local espacioso, con patio independiente, agua y sótano. Diríjase a D. C. Otuna, Mayor, 42. DORDADORA. HACE TODA CLASE de bordados con primor y economía. Madera, 29, cto. 4.º dcha. DINERO: SE FACILITA MUY MODICO sobre sueldos, muebles y muy útiles en afecciones por exceso de sangre. Enolatura 10 rs.; lunas. Preciados, 62, 5.º izqda. 4.º jarabes, 6, en su farmacia. Atocha, 55, frente a la de Relojeros.

REGALO A LOS LECTORES DE LA CORRESPONDENCIA. A todo el que presente este anuncio en los almacenes de géneros de punto y ropa blanca, titulados EL PROGRESO MERCANTIL, 8, Espoz y Mina, 8, será obsequiado con un billete para la rifa del precioso juguete mecánico expuesto en sus escaparates, cuyo valor es de 250 pesetas. Se sortea con la lotería de Navidad. A los lectores de provincias se les remitirá el billete gratis, mandando un sello para contestar. NO MAS SANGRIAS con los preparados de Acido y carbalayn de... hez Ocaña, 10 rs.; lunas. Preciados, 62, 5.º izqda. 4.º jarabes, 6, en su farmacia. Atocha, 55, frente a la de Relojeros.